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ACTA 38-2024 1 
Sesión Extraordinaria 13 2 

 3 
Acta número treinta y ocho correspondiente a la sesión extraordinaria número trece, celebrada por el 4 

Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinticuatro – dos mil veintiocho, en las 5 
instalaciones del Antiguo Country Day School, a las diecinueve horas del veinticuatro de octubre del 6 

año dos mil veinticuatro, con la asistencia de las siguientes personas: 7 
 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 
   10 

José Campos Quesada (PNG)  11 
Sigrid Miller Esquivel (PNG) Ana María Barrenechea Soto (PNG)  12 

Laura Fonseca Herrera (UP) Seydi Vargas Rojas (UP) 13 
Ricardo López Granados (UPES) James Eduardo Chacón Castro (UPES) 14 
Mario Arce Guillén (TE) Manuel Flores Fernández (TE) 15 

Adriana Solís Araya (YUNTA) Doris Mayela Agüero Córdoba (YUNTA) 16 
Silvia Marcela Quesada Zamora (PLN) Silvia María Castro Mendoza (PLN) 17 

                 18 

SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 19 

 20 
Ernesto Álvarez León (PNG) Susan Benavides Badilla (PNG) 21 

Andrés Agüero Alvarenga (PNG) Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG)  22 
Catarinna López Campos (PNG) Johnny Espinoza Fernández (PNG) 23 
 24 

PRESIDE LA SESIÓN Mario Arce Guillén  25 
 26 
VICEPRESIDENCIA MUNICIPAL Silvia Marcela Quesada Zamora 27 
 28 

ALCALDE MUNICIPAL  Orlando Umaña Umaña 29 
 30 
También estuvo presente: Lic. Mario Contreras Montes de Oca, Asesor Legal y la Licda. Priscilla 31 

Ramírez Bermúdez, Secretaria Municipal. 32 
 33 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:   Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) 34 
  35 

ORDEN DEL DÍA: 36 
 37 
ARTÍCULO ÚNICO: Atención al Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú 38 

para la presentación de su “Plan de Acción”. 39 
 40 
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Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diecinueve horas con catorce 1 
minutos. 2 
 3 
ARTÍCULO ÚNICO: Atención al Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú para la 4 

presentación de su “Plan de Acción”.  5 
 6 

El Presidente Municipal; Muy buenas noches, compañeros, compañeras regidores; muy buenas noches 7 
don Orlando Umaña, Alcalde Municipal; muy buenas noches a los compañeros y compañeras de los 8 
Concejos de Distrito de Escazú; muy buenas noches al equipo de la Administración que nos acompañan 9 
y nos dan apoyo esta noche y muy buenas noches también por supuesto a los miembros del Comité 10 

Cantonal de Deportes que se han hecho presentes esta noche, así como al público que nos sigue aquí en 11 
vivo y también quienes nos siguen desde las redes sociales. Vamos a dar inicio al ser las 7:14 minutos a 12 

la Sesión Extraordinaria número 13 del Concejo Municipal de Escazú. Hoy jueves 24 de octubre de 2024 13 
aquí en las instalaciones del Antiguo Country Day School. Como orden del día tenemos un artículo único 14 
que es la atención al Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú para la presentación de su 15 

Plan de Acción. Le damos la más cordial bienvenida a los miembros de la Junta Directiva presentes aquí 16 
esta noche y de seguido les damos la palabra para iniciar la presentación, posteriormente estaremos 17 

otorgándola. Posteriormente, estaremos otorgando la palabra a los compañeros y compañeras del 18 

Concejo Municipal que deseen hacer sus respectivas preguntas, simplemente indicar por un tema de 19 

orden y de previo a iniciar la sesión que cualquier consulta, cualquier pregunta, cualquier observación, 20 
cualquier comentario que se quiera realizar esta noche deberá versar sobre la presentación del Plan de 21 

Acción. Para eso es que estamos hoy presentes compañeros para escuchar y recibir el Plan de Acción 22 
para eh, comentar y consultar cualquier tema que tengamos que ver en relación con este tema y que 23 
quede claro, verdad que sobre ese, sobre ese tema es que va a girar el debate, el diálogo esta noche, 24 

porque como quien dice a eso es a lo que vinimos. Así que echa esa salvedad, esa observación 25 
metodológicas y de orden para efectos de la presente sesión, vamos a dar ahora inicio trasladándole la 26 
palabra a los miembros de la Junta directiva. Adelante doña Marielos y compañeros los escuchamos 27 
atentamente. 28 

 29 
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 1 
 2 
La señora Marielos Rodríguez; Buenas noches, eh, señor Alcalde, don Orlando, buenas noches, don 3 

Mario, Presidente, buenas noches, señores regidores, personal de la Municipalidad, Priscilla, don Mario, 4 
síndicos también, en fin, todos buenas noches. Nos sentimos muy contentos de estar acá con todos 5 

ustedes, eh, como siempre a la orden. Eh, vamos a hacer una presentación, primero voy a presentar a 6 
mis compañeros, a mi derecha, he estado en Casildo. Don Casildo es una persona que tiene mucha 7 
experiencia y ha trabajado bastante tiempo, eh, con la Liga Deportiva Alajuelense, fue Gerente 8 

Administrativo y Gerente, eh, el otro gerente, Mercadeo. Está nuestra compañera y secretaria eh, Ericka. 9 
Ericka es una nueva en lo que es en experiencia deportiva en Junta Directiva, pero es una, una mujer 10 
muy trabajadora, muy valiente y estoy muy contenta que nos esté acompañando. También está Gerardo 11 
todos conocido, eh muy popular en Escazú. Este le dicen galleta como decimos nosotros, y también es 12 

muy activo en todo lo que es, en las, en lo que le hemos puesto de comisiones en todo lo que es fútbol y 13 
todo lo que es bola, porque él es gordito, entonces le decimos, bola y es el y tenemos la máxima estrella 14 
de, de nuestro Comité, don Juan Ricardo, eh, basta decir, la gran personaje y su experiencia tan grande 15 
que nos ha ayudado muchísimo. Eh, hemos trabajado en un marco estratégico del Plan de Trabajo de la 16 
Junta Directiva y le voy a ceder la palabra a el que nos va a exponer que es don Juan Ricardo para que 17 

ellos se, para que él les explique todo. Muchas gracias por darnos esta oportunidad y nos sentimos muy 18 
contentos de estar acá. Gracias. 19 

 20 
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 1 
El señor Juan Ricardo Wong; Muchas gracias doña Marielos, buenas noches don Orlando, Alcalde de la 2 

Municipalidad de Escazú, don Mario, Presidente del Concejo a todos los regidores, síndicos y al público 3 
que está presente, realmente nos sentimos, eh, quiero encontrarle una palabra importantísima, yo creo 4 
que atinada, también nos sentimos muy complacidos de este espacio dado que, pues nuestro inicio ha 5 

sido, pues prácticamente muy corto, empezamos prácticamente en el mes de agosto, no. Nos 6 
encontramos en octubre, todavía quedan algunos días, no, para que culmine este este mes y, y pase la 7 
lluvia también, no. Ojalá que eso lo, lo logremos pronto. Eh, esta es mi primera en lo particular es mi 8 
primera experiencia, digamos en un Comité Cantonal, no, en Juntas Directivas, pues hemos estado 9 

prácticamente como unas doce Juntas Directivas, no, en diferentes puestos y, y realmente, pues tenemos 10 
muy presente todos los compañeros de la Junta Directiva la importancia de poderles explicar a ustedes 11 
un plan de trabajo, no. Y este plan de trabajo no sale de la casualidad ni tampoco sale de alguna réplica 12 

de algún otro plan, sino que sale de un análisis muy, muy profundo que hemos hecho en estos tres 13 
primeros meses para poder tener claridad de lo que queremos hacer y hacia dónde queremos llevar el 14 
Comité que esa es la parte importantísima, no, si gustas. 15 
 16 
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 2 
El señor Juna Ricardo Wong; Ustedes saben de que aquí, pues hay compañeros, abogados y compañeros 3 

que profesionales que siempre se preguntan ¿qué es lo que fundamenta lo que ustedes están haciendo? 4 
Bueno, nosotros el plan de trabajo se fundamenta en dos grandes aristas importantes, una es el análisis 5 

de los factores internos y externos que afectan la organización y en esto quiero hacer un paréntesis para 6 
explicárselo bien. ¿Qué es lo que hemos revisado? En estos tres meses hemos revisado los reglamentos 7 
del Comité Cantonal, hemos revisado los procedimientos del Comité, hemos revisado el presupuesto, 8 

no, y no solo el presupuesto actual, sino hemos, hemos hecho una revisión del presupuesto en su historia, 9 
no, prácticamente desde el año 2015, donde hay mayor evidencia de cosas en el Comité, no a partir del 10 
2015. El nivel competitivo de nuestros atletas y el aporte y la contribución de los entrenadores y 11 

asistentes, no, nos hace falta, no, todavía nos hace falta entrar con mayor detalle, sin embargo, tenemos 12 

una claridad, no, del desempeño. La infraestructura, como ustedes saben, tenemos una infraestructura 13 
envidiada, digamos por muchos cantones, sin embargo, no es suficiente, porque hemos generado mucho 14 
deporte, hemos generado una cantidad enorme de atletas no, y eso, pues requiere de mayor 15 
infraestructura. La percepción externa, no, ¿qué dicen los padres de familia? ¿qué dicen los atletas? ¿qué 16 
dicen el personal interno del, del Comité?, no, y otros detalles, no, que poco a poco lo voy a ir, lo voy a 17 

ir mencionando. Pero también se fundamenta en la Política Pública que fue publicada si no, si no mal 18 
recuerdo en el 2017 en la Gaceta número, creo que si no me equivoco en la ciento treinta y ocho. Hay 19 

una Política Pública, no, y esa Política Pública fue publicada, es conocida por todo el mundo, entonces 20 
nosotros tenemos que respetar, ese, es nuestro marco normativo, no. Y ese marco normativo nos indica 21 
que hay que hacerle énfasis al fortalecimiento de programas deportivos y recreativos. Hay que 22 
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fortalecerlo, hay que hacer una gestión eficaz y eficiente, no. Yo siempre soy de la, yo soy siempre soy 1 
del principio que la eficiencia se la dejamos a Dios, pero deberíamos ser mínimo efectivos en lo que 2 
tenemos que hacer. Y la otra es el desarrollo de infraestructura. No nosotros tenemos que tener un 3 
proceso continuo de aumento en la infraestructura, no, no podemos quedarnos satisfechos con lo que ya 4 

tenemos, porque el crecimiento demográfico hace de que exista mayor demanda a la hora de tener mayor 5 
infraestructura. 6 

 7 

 8 
 9 

El señor Juan Ricardo Wong; Este es el fundamento, pero quiero destacar algo muy importante, no; lo 10 
que estamos hablando en estos momentos es un proceso de mejora continua, no, y aquí quiero leerlo 11 
textualmente, porque esto es muy importante que fortalece y dará continuidad al buen trabajo de las 12 

juntas anteriores, de la Junta Directivas anteriores y las administraciones anteriores han hecho buen 13 
trabajo. Eso nos obliga como Junta Directiva actual a trabajar en las oportunidades de mejora, porque 14 
se han hecho muchas cosas buenas, pero hay cosas todavía que mejorar. Hay cosas todavía que fortalecer 15 
y eso es parte de nuestro plan de trabajo, pero quiero dar un aplauso aquí a las Juntas Directivas anteriores 16 

y a las Administraciones porque han hecho del Comité Cantonal de Deportes una instancia, no, 17 
importante en el cantón y han fortalecido muchas cosas, pero hace falta, no, nosotros no podemos 18 
continuar, uno, uno se pregunta cuándo termina el proceso mejora continua, nunca, eso es algo 19 
permanente. Entonces, felicito a todos los que han integrado la Junta Directivas anteriores y a las 20 
Administraciones porque han hecho un buen trabajo, pero hay cosas todavía que mejorar. Bueno, hay 21 
algunos antecedentes importantes que quisiéramos también rescatar y uno de ellos es que tenemos tres 22 
meses, no, el 31 cumplimos los tres meses de haber dado inicio a nuestro, a nuestra función como Junta 23 
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Directiva. Al día de hoy podemos decir que los resultados administrativos y deportivos han sido buenos, 1 
no, pero como toda organización pública siempre existe, no, oportunidades de mejora y esas 2 
oportunidades de mejora nos va a permitir a nosotros, pues obviamente sitiar al Comité en una posición 3 
mucho más ventajosa, no. Y no solo, no solo el Comité, porque al final el objetivo es satisfacer, no, a 4 

los habitantes de Escazú, ese es el punto principal, no. Lo que sí es importante, requerimos alinear mejor 5 
el presupuesto con la normativa no, y ahí les voy explicando qué significa eso cuando estemos avanzando 6 

un poco en la presentación, alinearlo mejor, no; hay cosas que no tienen sustento normativo y se han 7 
hecho por costumbre, pero no por respaldo normativo, de ahí se lo voy a explicar y ustedes van a tener 8 
la oportunidad también de hacer todo tipo de consulta. En el área deportiva se han logrado incorporar y 9 
consolidar disciplinas deportivas de mayor demanda por parte de la población de Escazú en estos 10 

momentos contamos con diecinueve disciplinas, no, ustedes se preguntarán, suficiente diecinueve 11 
disciplinas no, no existen más disciplinas importantes, no; por ejemplo, el esgrima que hace poco no, se 12 

dio, se dio el, el Panamericano aquí en Costa Rica y es importante también integrar el esgrima por qué, 13 
porque hay atletas que les gusta ese deporte aquí en Escazú. Entonces, eso es una, un ejemplo, digamos, 14 
de, de, de un deporte que podríamos incluir, pero vea qué interesante ha sido, ha habido una evolución 15 

muy interesante en cantidad de disciplinas y en cantidad de atletas en las disciplinas, pero hemos tenido 16 
un desarrollo de más que todo de evolución de participación, pero no tanto a nivel competitivo, o sea, 17 

sentimos que nos falta, nos falta ese ingrediente importante hacerlo más competitivas, esas disciplinas y 18 

ese es el punto que ahora vamos a abarcar en nuestro plan. 19 

 20 

 21 
 22 
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El señor Juan Ricardo Wong; Entonces la pregunta en estos momentos y se las hago para que ustedes la 1 
vayan reflexionando es el deporte en Escazú, ¿debe ser competitivo en todas sus disciplinas o debe ser 2 
una parte competitiva y la otra parte recreativa? Esa es una pregunta que hay que hacernos, no. Tenemos 3 
diecinueve disciplinas, no todas, si vemos, si hacemos una, si hacemos un repaso de los resultados en 4 

las 19 disciplinas podríamos decir que algunas han tenido resultados muy interesantes en las 5 
competencias nacionales, pero otras no, otras han sido simplemente recreativas y formativas, no. Ahora 6 

la pregunta es, queremos que todas sean competitivas, existe una estrategia para eso o queremos 7 
simplemente categorizar y priorizar la disciplina deportiva y ser competitivo en una y en otras no; seguir, 8 
seguir con el, con el proceso formativo. Eso es una pregunta, porque vean qué interesante a nivel 9 
digamos, a nivel de los otros cantones como Santa Ana, como Belén, Heredia, Alajuela tienen esa visión 10 

competitiva, por eso es que los resultados de estos cantones en los diferentes deportes alcanzan 11 
resultados que los incorporen los podios. Entonces, por qué Escazú podría tener esa visión, que es algo 12 

que quisiéramos compartir también con ustedes. En el ámbito de recreación, la gestión ha sido buena y 13 
positiva, ha logrado integrar a la población en diferentes actividades, no obstante, el punto de recreación 14 
podría ser inclusive mejor ejecutado si nosotros definimos actividades de recreación en función de la, 15 

de la, de la opinión ciudadana que quieren, no, por ejemplo, los colegios públicos y privados, que 16 
podríamos inclusive con ellos trabajar actividades recreativas en función de la normativa que los rige o 17 

en función de las perspectivas nacionales que hay en materia de recreación, entonces tenemos mucho 18 

campo de acción, no, y eso es lo que queremos, lo que queremos trabajar. 19 

 20 

 21 
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 1 
El señor Juan Ricardo Wong; Con esas premisas que nos hemos llamado antecedentes, nuestro reto está 2 
orientado a tres grandes aristas, la primera que es la base fundamental para poder trabajar, se llama 3 
Fortalecimiento de la Gestión Institucional que ya vamos a desglosarlo en toda, su en toda su dimensión. 4 

Esto nos va a servir de base para luego incrementar la competitividad deportiva de Escazú y luego 5 
generar también la recreación inclusiva y permanente de los habitantes del cantón. Esto no es pura 6 

casualidad, este es un mandato de la política pública. Lo que queremos es fortalecerla y queremos 7 
trabajar en eso, no. En lo particular yo no he venido a participar en la Junta Directiva para estar 8 
levantando la mano, mejor me quedo en mi casa; vengo para trabajar y ese es el punto que quiero 9 
compartir con ustedes.  10 

 11 

 12 
El señor Juan Ricardo Wong; En el fortalecimiento de la, de la gestión institucional, ustedes lo pueden 13 

ver ahí claramente, lo que queremos es revisar y actualizar el marco regulatorio del Comité Cantonal de 14 
Deporte y Recreación, los reglamentos ya hemos empezado ya, ya, ya canalizamos al Concejo Municipal 15 
dos reglamentos, uno que tiene que ver con la contribución económica a los atletas importante y la otra 16 

que tiene que ver con el desempeño de los atletas, en materia de disciplina. No es posible que Escazú el 17 
Concejo, el Comité esté gastando tanto dinero para que veamos atletas que no quieren, no padres de 18 
familia, que no, que no, que no ejercen algún tipo de motivación. Entrenadores que no cumplen su papel 19 
como deben de cumplir, no. Entonces, qué, qué estamos haciendo, tenemos que hacer algo al respecto, 20 
si queremos ser competitivos. Entonces, ya hemos empezado con esos reglamentos y queremos hacer 21 
una revisión del Reglamento General de Funcionamiento del Comité, aquí está don Mario Contreras 22 
también que avanzó en algo en eso y que podríamos de alguna manera fortalecerlo y hacer un reglamento 23 
porque el reglamento es la base para los procedimientos. Yo no puedo tener procedimientos si no están 24 
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incorporados en el reglamento, porque recuerden que los reglamentos los aprueba el Concejo y si yo no 1 
tengo los procedimientos incorporados en algún articulado del reglamento es como si no existiera y ese 2 
es uno de los problemas que, que hay. Actualización de los manuales obviamente queremos enfocarnos 3 
en un punto muy importante, posiblemente en la parte de planificación y ejecución han sido buenos los 4 

procedimientos donde, donde se ha pecado un poco de omisión es en la parte de controles, ahí es donde 5 
tenemos problemas, en los controles; entonces, yo quisiera y así y así es la idea de todos los compañeros 6 

es fortalecer los procedimientos de control y evaluación. Lo que no se evalúa no se puede mejorar y ese 7 
es un punto importante. Luego, mejoramiento en la coordinación y ejecución de las actividades 8 
deportivas de alto nivel competitivo, definición y mejora de los lineamientos que se emanan de la Junta 9 
Directiva hacia la Administración eso es muy importante, no, que tengamos claro cómo trabajar en 10 

armonía con empatía, con sinergia que ese es el, el, el punto, el punto que queremos con esto y la mejora 11 
de los procesos de rendición de cuentas a nosotros no nos gustaría solamente mandarles por escrito al 12 

Concejo se ha logrado esto, sino que venir decirles, hemos evaluado esto, esta es la situación, 13 
necesitamos su apoyo en esto y eso es lo que queremos hacer con este plan. Decirles aquí están los 14 
resultados, aquí están los datos y con eso queremos que ustedes nos ayuden a mejorar la situación del 15 

deporte y la recreación en, en Escazú. 16 
 17 

 18 
 19 

El señor Juan Ricardo Wong; También hay cosas interesantes, no; evaluaciones del desempeño del 20 
personal clave del Comité en primera fase, basados en establecimientos de objetivos de gestión. Esto 21 
también lo vamos a exponer a todo, a todo el personal. Son 70 colaboradores que tiene el Comité y 22 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      11 

Acta 38 Sesión Extraordinaria 13 

24 de octubre del 2024 

 
 
 
 
 

queremos también que ellos se empapen interioricen no, este plan de trabajo. Creación de Plan de 1 
Desarrollo Individual o Personal, hay que capacitar a la gente no, no hemos capacitado, cómo 2 
pretendemos nosotros mejorar en algunas disciplinas si omitimos, si carecemos de iniciativas de 3 
capacitación e información. Tenemos que capacitar a nuestra gente y tenemos que detectar esa necesidad 4 

de capacitación y elaboración de planes de contingencia y manejo de crisis. No tenemos protocolo de 5 
crisis en ninguna disciplina o sea que en estos momentos sucede algo en una competencia y aquí la gente 6 

de seguridad no sabe cómo actuar porque no hay protocolo de crisis y por eso se han dado varias 7 
situaciones que han llegado a los oídos de todos ustedes y eso es algo que hay que trabajar. 8 
 9 

 10 
 11 
El señor Juan Ricardo Wong; Disculpen, disculpen la, la matriz, que la matriz no había forma como, 12 
pero ustedes, bueno, ustedes han tenido la, la oportunidad de tener el documento. Esta matriz lo que hace 13 
es, es una matriz basada en el marco lógico, no; el marco lógico como ustedes lo saben, es una matriz 14 

que permite establecer responsables, objetivos e inclusive hasta riesgos que podamos tener en el 15 
cumplimiento de todos nuestros objetivos. Entonces, esta matriz está relacionada con el fortalecimiento 16 
de la gestión institucional y nosotros lo que tenemos como objetivo general es analizar de forma integral, 17 
los factores organizacionales que permiten fortalecer la gestión institucional del, del Comité y aquí 18 
tenemos dos acciones y un proyecto. La primera acción es el análisis integral del reglamento de los 19 
reglamentos para proceder con su actualización y elaboración, no, que es algo importante. En este, en 20 
esta acción tenemos como indicadores reglamentos actualizados y aprobados. Nos hemos puesto como, 21 
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nos hemos puesto como meta, no, que el 100% de los reglamentos estén revisados y aprobados por el 1 
Concejo Municipal. ¿Cuál es el periodo de ejecución? Ya empezamos septiembre del 2024 y queremos 2 
culminar en marzo, el 2025, ya en marzo al 2025 tener todos los reglamentos revisados y debidamente 3 
aprobados y consensuados con el Concejo Municipal. Qué, quiénes van a ser los responsables de la 4 

Comisión de Gestión Institucional del Comité que ya la Junta Directiva ya definió, ya designó 5 
comisiones, que eso es importante, no, y ahí, pues este, me doy la palabra, yo voy a liderar esta comisión 6 

y voy a incorporar gente del, gente de la, de la, de la ciudadanía en Escazú para que nos ayude a esto; 7 
eh, vamos a meter gente experta en esto, compañeros que tengo, no, vamos a meter Universidades para 8 
que nos ayuden a fortalecer todo este tipo de cosas, un poco la ventaja y todos los que quieran participar, 9 
porque esto va a ser abierto, esto es participativo, no. Al final, pues obviamente la Junta Directiva del 10 

Comité Cantonal será quien le dé la bendición y que lo apruebe será el Concejo Municipal. Bueno 11 
recursos, no necesitamos recursos especiales, por eso pongo recursos ordinarios, no, y el riesgo que 12 

puede existir es que existan atrasos, no, provocados por los mismos actores organizacionales que están 13 
o son responsables de la revisión, elaboración y aprobación de los, eso puede suceder, no, somos seres 14 
humanos, somos susceptibles a, a cometer errores, pero bueno, eso es un riesgo que hay, que hay, que 15 

hay que detectarlo. La otra acción es la revisión integral de los procedimientos, es lo mismo. Vamos a 16 
tener procedimiento, el indicador, procedimientos actualizados y puestos en marcha. El 100% de los 17 

procedimientos que tengamos que hacer que estén incluidos en los diferentes reglamentos, no, tienen 18 

que estar, este, revisados y actualizados a Abril del 2025. Será también por la Comisión de Gestión 19 

Institucional; no necesitamos recursos extraordinarios, solamente serían recursos ordinarios y aquí 20 
también, pues puede suceder como riesgo que se desacelere, se desacelere, desacelere, digamos la, la 21 

socialización, interiorización y aprobación de los procedimientos por parte de, de los diferentes actores, 22 
no, es específicamente quienes, pues tienen que cumplir estos procedimientos será el área Administrativa 23 
y Deportiva del Comité. Luego tenemos como proyecto, no, la, la formación, la formación y capacitación 24 

del personal del Comité, no, en áreas detectadas como oportunidades de mejora para el Fortalecimiento 25 
de la Gestión Institucional, Administrativa y Deportiva. Es lo que les estaba hablando en esto, pues 26 
queremos hablamos que el indicador es el número de iniciativas de formación y capacitación del personal 27 
para el 2004 (SIC) queremos una antes que termine este año queremos una, un proceso de capacitación 28 

para el siguiente año queremos 10 y para el 2006 (SIC) cinco iniciativas, no, porque nuestro, nuestro 29 
compromiso que hemos aceptado, pues finaliza en julio del 2026. Igual ahí tenemos comisiones de 30 
gestión institucional y la gestión deportiva, la comisión deportiva y ahí, aquí vamos a requerir, pues 31 

obviamente algunos recursos importantes y estamos estableciendo alianza público, públicos y público 32 
privados para dar esa formación y, y dar esa esa capacitación, no. Y el riesgo, pues obviamente los 33 
trastornos operativos normales que se incurren en los procesos licitatorios, no, a veces demora, no, en el 34 
caso que tengamos que, que hacer alguna capacitación por medio de alguna licitación, pero pues 35 

trataremos que en la medida de lo posible sea a través de alianza público, público y público privada, ese 36 
es el, el, el objetivo. 37 
 38 
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 2 
El señor Juan Ricardo Wong; Esto es en cuanto a la Gestión Institucional Fortalecimiento, ahora 3 
vámonos con el incremento de la competitividad deportiva de Escazú, que es la segunda arista importante 4 

de nuestro plan de, de trabajo, primero definición de los deportes y o atletas de mayor potencial en lo 5 
que queremos ser competitivos y exitosos. Eso va a ser un proceso de realimentación, se lo vamos a ir 6 

comunicando a ustedes lo que estamos haciendo, no vamos, no vamos a comunicarle las cosas cuando 7 
ya terminaron, sino que le vamos a ir realimentando ustedes para entonces definir cuáles son los deportes 8 

y los atletas de mayor potencial. Desarrollar y promover una infraestructura deportiva alineada a la visión 9 
competitiva de no lograr en el cantón realizar las gestiones en alianzas con otros comités o en alianza 10 
público privadas que faciliten la preparación competitiva del, del atleta. Esto quiere decir que esto nos 11 
va a llevar a que nosotros bueno ya, ya hay un proyecto importante, no, específico que es la visita a todos 12 
los colegios para aprovechar la infraestructura a través de un convenio de esos colegios, por ejemplo con 13 

El Liceo, por ejemplo, con el Yanuario Quesada, por ejemplo, con el de Guachipelín, por ejemplo, con 14 
algún colegio, con un colegio que se encuentren ahí en Guachipelín, los importantes que son, que tienen 15 

campo, que son privados y de alguna manera el convenio ¿para qué? para que nuestros atletas puedan 16 
aprovechar mayor infraestructura, no, que ese es un punto. Yo tengo entendido, el mismo Chipopa, no, 17 
el Chipopa, eso también les quiero hablar ahora dentro de un rato el Chipopa hay que remodelarlo, 18 
Chipopa necesitamos el Chipopa, no, y nosotros tenemos ahí bueno, luego lo vamos a comentar y 19 
tenemos unos fondos de superávit que podríamos adelantar el Chipopa de una vez y luego pues pedirles 20 
a ustedes que nos ayuden a reintegrar ese, ese monto para poder invertir en todo lo que el plan de trabajo 21 
nos va a demandar, no. Entonces, podríamos acelerar un poquito el proceso del Chipopa, hacerlo 22 
sintético, hacerlo bonito para el Chipopa, aprovecharlo en un 100% y lo necesitamos con urgencia, hay 23 

mucha gente que está pidiendo espacios y eso, eso es fundamental. Luego contratar a los entrenadores 24 
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de alto nivel para las áreas disciplinas de alto potencial que garanticen el desarrollo del atleta y el éxito 1 
deportivo. Hay tantas figuras que no, no se divorcian del marco normativo del Comité, hay muchas 2 
figuras, por ejemplo, el consorcio, no, por ejemplo, Belén trabaja con consorcios, un poquito para 3 
explicarle, el consorcio es una figura tal, de que terceras persona se encargan de la disciplina bajo 4 

objetivos trazados y cumplimiento y rendición de cuentas, por eso que ellos están alcanzando y bueno, 5 
aquí yo creo que don Mario ha de conocer un poco el, el concepto de consorcio no, y eso está apegado 6 

a la normativa, hay que aprovechar esas figuras, no, el outsourcing, no, el, la contratación externa es 7 
muy importante ¿por qué?, porque tenemos una gran limitante, les quiero explicar algo muy, muy 8 
sencillo. Nosotros del presupuesto sólo podemos tener en planilla el 40% del presupuesto y ya estamos 9 
en 39%, entonces, a pregunta es ¿qué tenemos en estos momentos en planilla, podríamos nosotros 10 

alcanzar esa visión que nos hemos trazado en esta arista a nivel deportivo?, yo lo dudo, yo lo dudo, pero 11 
bueno, ahí existen otras figuras que podríamos, que podríamos compensar.   12 

 13 

 14 
 15 
El señor Juan Ricardo Wong; Fortalecer o crear la liga menores de los diferentes deportes de alto 16 

potencial, efecto que sean fuente de materia prima para, para estos deportes y podamos competir con 17 
mayor agresividad y mayor ímpetu, no, que es importante. Trasladar a los atletas de una vez alcanzada 18 
la edad o nivel competitivo a categoría Masters con el propósito que no afecten por edad o por nivel 19 
atletas en procesos de formación. Hay que hacer una división, pero también es importante que estos 20 
atletas que ya tienen gran experiencia, gran expertiz también se relacionen con los atletas de formación, 21 

para que lo vean como ejemplo de superación, eso también es, eso también es importante. Y, esto es 22 
sencillo de hacer, esto no es complicado. 23 
 24 
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 1 
El señor Juan Ricardo Wong; Bueno, bajo estas, bajo estas premisas en esta arista que le hemos 2 
denominado aumento, perdón, este, competitividad deportiva. Tenemos, vamos a ver, tenemos dos 3 
acciones y dos proyectos el objetivo es desarrollar las condiciones óptimas de infraestructura y 4 

económicas justamente para poder lograr esa competitividad y la primera que tenemos es la revisión 5 
integral del Estado competitivo de las disciplinas, no, deportivas del, del Comité, no, para reforzar la, lo 6 

necesario y poderlos hacerlos competitivos. Vea que, vea que indicador nos estamos poniendo; quizás 7 
ustedes se preguntarán, se están poniendo la soga en el cuello de este Comité no, no, no, no nos estamos 8 
poniendo la soga en el cuello, estamos poniendo como indicador, posición en el podio de los, del 9 
próximo, tratar de ocupar como mínimo meta el tercer lugar, eso es lo que queremos el tercer lugar, 10 

como mínimo. Posiblemente, no lo alcancemos en el en julio del 2025, pero podemos alcanzar en julio 11 
del 2026 porque hay que hacer varias reformas o sea, eso no es y con todas las figuras que queremos 12 

implementar, sé que lo podemos lograr y ahí necesitamos mucho el apoyo de ustedes, bueno, el otro es 13 
aumento de la infraestructura y capacidad deportiva instalada, no; lo que queremos por lo, por lo menos 14 
nos hemos propuesto en términos de indicadores, bueno, la cantidad de espacio físico deportivos 15 

adicionales a la que ya tenemos y queremos, por ejemplo, para el 2025, tener cinco espacios físicos como 16 
mínimo adicionales y en el, y en el 2026 un espacio físico. Ustedes estarán preguntando por qué tan 17 

poquito es que esto no es tan sencillo, no; por los procesos licitatorios de coordinación con y de las 18 

mismas alianzas que podamos nosotros definir bajo esta perspectiva, no, pero bueno, esa es la meta que 19 

queremos y si ustedes ven es de noviembre del 2024 a julio del 2026, el proyecto es participación y esto 20 
es una cosa en competencias en el ámbito a nivel internacional, queremos que nuestros atletas vayan a 21 

competir a nivel internacional y entonces en ese sentido, la cantidad de participaciones nos hemos fijado 22 
que para el 2025, por lo menos dos participaciones y para el 2026una, no; pero, motivadas desde el 23 
Comité, motivadas desde el cantón, porque inclusive hay mucha participación internacional, donde van 24 

atletas representando al país, pero no al cantón. Y, eso es lo que queremos, lo que queremos lograr. La 25 
otra opción es evaluación sistemática y oportuna de los resultados de desempeño de los atletas y 26 
entrenadores. Vamos a entrar rigurosamente con procesos de evaluación. El propósito no es sacarlos de 27 
la zona de confort, el propósito es que cumplamos nuestras metas y para eso necesitamos evaluar, 28 

necesitamos tener resultados, necesitamos tener indicadores de evaluación porque la única manera que 29 
pueda decir hay que hacer esto, esto y esto, si no hacemos evaluación, no hay forma de poder detectar 30 
nada. Y la tercera arista y con esta, pues terminamos la presentación que es importante. Traté de alguna 31 

manera ser lo más ejecutivo posible ustedes tienen el documento madre de esta presentación, pero en la, 32 
en la recreación inclusive permanente para los habitantes del cantón tenemos fortalecer los programas y 33 
actividades desarrollados por el comité, incorporar actividades recreativas derivadas de los procesos de 34 
consulta, no; que nos digan los ciudadanos ¿qué quieren hacer?, no, que nosotros hagamos para que 35 

participen ellos, porque posiblemente haya actividad de recreación que no las estamos haciendo y que 36 
les interesa al ciudadano escazuceño. Incorporar actividades recreativas, aprovechar y organizar 37 
actividades recreativas en convenio con colegios públicos y privados al amparo del marco legal existente 38 

en esta materia, profundizar la identificación de alternativas deportivas y recreativas lideradas por la 39 
Junta de educación de los centros educativos públicos y valorar el convenio de ampliación de alternativa 40 
deportiva y recreativas mediante convenios con las mismas instituciones y aquí tenemos dentro de la 41 
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matriz ya operativa tenemos dos grandes acciones, bueno, una acción y un proyecto, la primera es 1 
incorporar, incorporación de actividades recreativas derivadas de la opinión pública o de la opinión 2 
ciudadana y el proyecto de organizar actividades de recreación en colegios públicos y privados en el 3 
marco de la perspectiva eh, nacionales. Ahí tenemos una compañera en la Junta Directiva, me, me, me 4 

ayuda, tenemos una compañera de Junta Directiva que se llama Sofía y Sofía está liderando en estos 5 
momentos el Comité Cantonal de la Persona Joven, entonces, ella nos va a impulsar ahí y le hemos, le 6 

hemos propuesto a ella trabajar con los colegios públicos y privados, no. Esto igual lo tenemos en un 7 
periodo de enero a julio y el segundo proyecto también de enero a julio del 2026, porque ese es nuestro 8 
margen de acción en, en, en términos de tiempo, no. Esto es lo que queríamos compartir con ustedes. 9 
Estamos trabajando en esto y queremos este, todo el apoyo del Concejo, estamos, estamos decididos en, 10 

en, en emprender, digamos esta gran, este gran reto, consideramos que no es difícil, no; consideramos 11 
que es muy viable y que lo podemos lograr si trabajamos en conjunto, no, si trabajamos en equipo y esto 12 

pues obviamente también va a ser del conocimiento de nuestros 70 colaboradores que tenemos en el 13 
Comité. Muchísimas gracias por su atención. 14 
 15 

El Presidente Municipal; Muchísimas gracias don Ricardo y compañeros de la Junta Directiva del 16 
Comité Cantonal de Deportes por la presentación de este plan de acción. Este, sin duda es un trabajo en 17 

el cual se ve la, el esfuerzo, verdad, la, la voluntad, la dedicación y esa y esa visión en cuanto al deseo 18 

de impulsar oportunidades de mejora, que como usted bien lo dice siempre, siempre se pueden abordar 19 

de una forma positiva como lo quieren ustedes plantear. Vamos a abrir el debate a los compañeros, 20 
compañeras que quieran hacer algún comentario, consulta, don Eduardo adelante, por favor. 21 

El regidor suplente Eduardo Chacón; Sí, buenas noches, señor Presidente, señor Alcalde, todo el Concejo 22 
Municipal, vecinos que nos presenta. Agradecerles a todos ustedes esta presentación, sé que tienen tres 23 
meses y de trabajo apenas y tiene muchas cosas por al frente, verdad. Yo sí a mí me quedan algunas 24 

inquietudes, verdad, porque, he vivido en carné propia, estando relacionado muy de cerca con el tema 25 
del Comité de Deportes. En el tema de los entrenadores, yo llegué a escuchar ahí que dicha ya tengo dos 26 
años, ya no me pueden despedir y ya entro en confort. Un entrenador hoy en día se puede despedir ¿quién 27 
está evaluando hoy en día el trabajo de los entrenadores? ¿quién está fiscalizando eso? Yo quisiera que 28 

por favor me lo dijeron si es tan amable. 29 
 30 
La señora Marielos Rodríguez; Supuestamente, supuestamente los dos gestores que tenemos son los que 31 

se encargan de todas las diferentes disciplinas y los que tienen el control de los entrenadores. 32 
 33 
El regidor suplente Eduardo Chacón; ¿Y, ¿quién fiscaliza a los gestores? Y le voy a decir. 34 
 35 

La señora Marielos Rodríguez; la Administración. 36 
 37 
El regidor suplente Eduardo Chacón; ok, Porque yo pertenezco a la disciplina del triatlón en máster. 38 

 39 
La señora Marielos Rodríguez; ajá. 40 
 41 
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El regidor suplente Eduardo Chacón; Ya tengo varios años de estar en esa disciplina y nunca, nunca un 1 
gestor ha llegado a fiscalizar esta disciplina. Si eso sucede con el triatlón máster, yo desconozco si estos 2 
gestores generan informes de cada disciplina, lo desconozco y dónde yo podría ver esos informes del 3 
trabajo de nuestros entrenadores. 4 

 5 
La señora Marielos Rodríguez; Ok, aquí en la sala tenemos a los dos gestores. Yo creo que ellos son los 6 

indicados que le contesten a usted, a ver si pueden venir un momentito. Venga, Eric. 7 
 8 
El Presidente Municipal; Eh, un momentito nada más, por favor, no, no quédate ahí, por favor, don 9 
Mario. Nada más para hacer una consulta, porque aquí tenemos una pequeña, una pequeña conversación. 10 

El artículo único dice atención al Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Escazú. A mi entender, 11 
el Comité Cantonal es todos los funcionarios aquí representando al Comité, no sería necesaria una 12 

alteración al orden del día para darle la palabra, porque no se dice la Junta Directiva, dice el Comité 13 
Cantonal, el, lo, la agenda y el orden del día, entonces no hay ningún problema, verdad. Nada más para 14 
aclarar el tema procedimental. 15 

 16 
El Asesor Legal; Sí, cómo no, con mucho gusto y buenas noches a todos. Es ese eh, parte del insumo de 17 

la presentación son, son los personeros que tal cual fueron explicando cada uno don Ricardo, doña, 18 

Marielos, etcétera. Cada uno de las personas que, que conforman el Comité Cantonal son insumos de 19 

esta presentación. 20 
 21 

El Presidente Municipal; Entonces no hay ningún problema nada más decir su nombre completo, por 22 
favor y adelante con la palabra. 23 
 24 

El señor Erick Corrales; Muy buenas noches. Erick Corrales, gestor deportivo del Comité Cantonal de 25 
Deportes. 26 
 27 
El Presidente Municipal; Buenas noches, Erick adelante. 28 

 29 
El señor Erick Corrales; Bueno, veníamos de oyentes, pero bueno, ya nos tocó trabajar otra vez, ya 30 
habíamos salido. Eh, existen evaluaciones de entrenadores, nosotros trabajamos, las hacemos. Eh, vamos 31 

a ver, tenemos 18 disciplinas deportivas, 19 programas recreativos en el Comité de Deportes, más de 32 
6000 atletas. A veces es prácticamente imposible con dos personas estar en absolutamente todos los 33 
entrenamientos a las 4:00 de la mañana. Creo que tenemos familias, vidas y un montón de cosas, nosotros 34 
también nos basamos mucho en los informes que nos pasan los entrenadores. Trabajamos con ellos, 35 

entonces la parte que nosotros eh, vemos es más que todo, la de procesos deportivos y desarrollos 36 
deportivos de niños, adolescentes que están en procesos de formación, ellos entrenan en las tardes noches 37 
y nosotros siempre estamos presentes ahí vigilando y viendo, eh, don Eduardo, yo me comprometo con 38 

usted para ir a las 4:00 de la mañana, a revisar el entrenamiento, pero creo que son cosas y se puede 39 
mejorar, pero sin embargo no es que no se haga, sí se hace. 40 
 41 
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El regidor suplente Eduardo Chacón; ¿dónde se podrían ver esas evaluaciones Erick? 1 
 2 
El señor Erick Corrales; Nosotros las tenemos. 3 
 4 

El regidor suplente Eduardo Chacón; eso es, o sea uno hace una solicitud de, a ustedes o a la Junta 5 
Directiva y ustedes nos dan esos informes de. 6 

 7 
El señor Erick Corrales; Son informes de evaluaciones que nosotros manejamos a lo interno para 8 
nosotros ver cómo está el proceso deportivo y el desarrollo de cada una de nuestras disciplinas y qué, 9 
qué tenemos que hacer o qué tenemos que mejorar, eh, pero con mucho gusto. 10 

 11 
El regidor suplente Eduardo Chacón; Me parece interesante el tema que están promoviendo para el 12 

sábado la carrera de 5 k, verdad, me dijeron que ya no hay cupos. Ojalá ustedes como Junta Directiva y 13 
no por una moción pudieran rescatar la carrera de las brujas que hace muchos años no se da. Yo creo 14 
que es un objetivo muy bonito que se podrían poner ustedes como gestores deportivos porque 15 

organizaron una carrera de 5 km, en años de que no se ha hecho esto en el cantón, yo creo que y con un 16 
cupo muy limitado, deja muchos fuera, ojalá puedan dar ese, esa, ese siguiente paso pensando más en el 17 

tema del atletismo. 18 

 19 

La señora Marielos Rodríguez; gracias. 20 
 21 

El regidor suplente Eduardo Chacón; gracias Erick. Otro punto que he vivido compañeros de Junta 22 
Directiva, no sé si ustedes han evaluado el tema de la seguridad que se da en el Chipopa y en el anexo. 23 
Y estamos para maximizar los recursos, tenemos un oficial de seguridad que cuida el estadio en la noche, 24 

que desconozco quién es, pero qué cuesta que este mismo oficial esté abriendo y cerrando el nuevo 25 
anexo verdad. Estamos pagando dos oficiales de seguridad y el oficial de seguridad que tenemos en el 26 
estadio prácticamente está cerrado cuatro paredes. Que esté caminando y nos ahorramos un guardia de 27 
seguridad y ahí se las dejo picando porque lo he vivido ahí y a veces me tocó vivir que rotaron un guardia 28 

de seguridad de la, de la gente que cuida el anexo y él no sabía que el anexo se abría a las 5:00 de la 29 
mañana, que nadie le había dicho, entonces, eso también lo viví en carne propia. Eh, me preocupa el 30 
tema del 39% de la planilla, que me dice el compañero que máximo podemos ejecutar un 40 de un 31 

presupuesto tan grande como es el del Comité de Deportes, eso me preocupa un montón. Me decía 32 
también, eso es en tercer lugar, aquí al nivel nacional, a veces es muy relativo, verdad; porque a veces 33 
por cumplir objetivos ha pasado en el pasado, traemos atletas para reforzar nuestras disciplinas y solo lo 34 
hacemos cuando se acercan los Juegos Nacionales. Los Juegos Nacionales, tienes un parámetro para ver 35 

el nivel cantonal del deporte. Existen otras figuras que podemos chequear, existen los rankings 36 
nacionales. Ustedes con un ranking nacional podrían valorar si realmente tenemos atletas de alto nivel 37 
local, eso, eso creo que podrían ser otro, otro parámetro de medición y no relativamente solamente los 38 

Juegos Nacionales que son muy importantes y la vitrina. Me decía, señor Wong, que si hay muchas 39 
oportunidades de mejora, comparto plenamente con lo que usted dice, existen gran oportunidad de 40 
mejoras, pero si solamente tenemos dos gestores para dieciocho disciplinas, diecinueve lo que usted me 41 
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decía. Ellos no van a dar abasto, no han pensado ustedes en una reestructuración de, de esto y si lo han 1 
pensado, cómo no pasarse ese 40% que es una me, me, me gustaría saber eso, la verdad. 2 
 3 
La señora Marielos Rodríguez; Sí, señor Chaca, este, ya estamos pensando en tener un poco volver a 4 

como teníamos en el 2017, trece gestores y a la vez estamos pensando en tener un coordinador deportivo 5 
o un gerente deportivo. Y también este, hemos pensado en muchas cosas en hacer las mejoras y por eso 6 

estamos investigando y tratando de hacer como esta figura del consorcio, como trabajar con las 7 
asociaciones deportivas para que, para que sea diferente y este todo sea mejor y todo sea más moderno. 8 
Y hacer cambios todo de acuerdo a los lineamientos y a las leyes que eso es muy importante. 9 
 10 

El regidor suplente Eduardo Chacón; Muchas gracias. ¿Quién está a cargo de la contratación de los 11 
entrenadores  hoy en día en el comité de Deportes? Le, le, le digo, le digo esto porque el Comité de 12 

Deportes de Escazú vea, cualquier empleado le gustaría estar en un Comité de Deportes como el de 13 
Escazú donde se le da todas las facilidades y existen todos los recursos para que ellos estén contentos. 14 
Lo que yo esperaría de un entrenador es que me dé resultados verdad y si no da resultados, hola y adiós, 15 

así de fácil, verdad, porque muchos han entrado hoy en día en confort en el Comité de Deportes y se 16 
creen vacas sagradas que no se pueden tocar porque ya dicen que ya ha firmado un contrato, verdad y 17 

ustedes dan todas las facilidades, cargas sociales, vacaciones, un vea, nosotros somos un cantón 18 

privilegiado con respecto a otros cantones, nosotros deberíamos tener la excelencia en el tema de 19 

entrenadores, de entrenadores. Sí señor. 20 
 21 

El Presidente Municipal; discúlpeme y nuevamente eh, dirigido a todos los compañeros, este, según me 22 
indica el asesor legal, es importantísimo y no lo digo porque esto que estamos tocando son temas 23 
interesantísimos, yo creo que a todos nos interesa nada más ver si podemos hacer el esfuerzo de, como 24 

decirles, enfocarlos o analizarlo desde la perspectiva de la presentación del plan de trabajo. 25 
 26 
El regidor suplente Eduardo Chacón; Con mucho gusto don Mario. En el punto número dos, perdón ahí 27 
que le atraviese, ahí dice el incremento de la competitividad deportiva de Escazú es un tema importante 28 

que estoy tocando. 29 
 30 
El Presidente Municipal; No, no, totalmente de acuerdo, yo lo estoy, nuevamente, yo lo que estoy 31 

atendiendo es las advertencias que me está haciendo la asesoría legal, entonces nada más estoy tratando 32 
de, por eso planteo nada más a la hora, efectivamente sería bueno, nada más por un tema de para efectos 33 
del acta, poder canalizar las preguntas desde lo que precisamente está indicado, entonces, así ya vamos 34 
como articulándolo para evitar cualquier tema en este caso. 35 

 36 
El regidor suplente Eduardo Chacón; No, no, no tengo ningún problema don Mario, las preguntas que 37 
estoy haciendo están envasadas en el documento que ellos mismos mostraron entonces aquí está en el 38 

punto uno, dos y tres, fortalecimiento de la gestión institucional dice el incremento de la competitividad 39 
deportiva del cantón de Escazú y la recreación inclusiva y permanencia de los habitantes del cantón. Mis 40 
preguntas y mi comentario han sido basados en esos tres puntos, solamente quería que le quedara claro. 41 
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Felicitarles, dejarle, la desearle las mejores de las suertes. Eh, están empezando, pero tienen un trabajo 1 
arduo, muy arduo para tratar de mejorar el tema deportivo del cantón de Escazú y ojalá se puedan apoyar 2 
con este Concejo Municipal y la Administración. Solamente. 3 
 4 

El Presidente Municipal; El Presidente Municipal; Gracias y una vez más cualquier aquí, cualquier 5 
consulta, cualquier tema, por favor, también se lo pueden dirigir a la asesoría legal, porque una vez más 6 

uno en esta posición lo que hace es atender. De verdad que se entiende que no es, como ya lo dije, me 7 
parece que son temas muy interesantes. Yo personalmente estoy disfrutando del debate, nada más que 8 
atiendo las observaciones que me hacen y por eso le hice la, la aclaración. Nada más. Yo creo que es 9 
simplemente un tema de orden, pero no, me parece que podemos continuar perfectamente y por supuesto 10 

que hay que conversar del tema de los entrenadores, del tema de la gestión, para eso venimos nada más, 11 
efectivamente era simplemente una, una, un comentario de lineamiento metodológico nada más, pero no 12 

hay ningún problema. Más bien gracias don, don Eduardo adelante. Sobre este punto, si adelante don 13 
Ricardo sobre este punto en particular. 14 
 15 

El regidor Ricardo López; Gracias señor Presidente y buenas noches a todos y todas. No me siento 16 
cómodo que se estén haciendo preguntas y haya tanta zozobra, tanto movimiento alrededor, de una 17 

participación libre y democrática de un miembro de este Concejo Municipal. Algo conozco y un poquito 18 

procedimientos municipales y quiero hacer un recordatorio importante. Esto es una presentación del 19 

Comité de Deportes de Escazú, un órgano adscrito a este Concejo Municipal como órgano superior, 20 
dice: Marco Estratégico del Plan de Trabajo de la Junta Directiva del Comité Cantonal de Deportes y 21 

Recreación al final de la primera página, enumeran del uno al tres, tres capítulos, uno dice el 22 
fortalecimiento de la gestión institucional que eso implica, todo lo de la institución, absolutamente todo. 23 
El punto dos dice el incremento de la competitividad deportiva de Escazú. Eso habla de entrenadores, 24 

habla de indicadores, habla de podio, hablo de resultados, habla de condiciones de entrenamiento, de 25 
facilidades de espacios. Entonces, quiero hacer ese recordatorio y en el punto tres dice, la recreación 26 
inclusiva y permanente para los habitantes del cantón habla sobre instalaciones, si están abiertas y están 27 
cerradas, si tienen buenas o malas condiciones, entonces señor Presidente, yo hago esta intervención con 28 

la finalidad que ahora cuando me toque la palabra, por favor tratar de evitar esa zozobra innecesaria 29 
porque de verdad en el caso mío no me haría sentir cómodo. 30 
 31 

El Presidente Municipal; No hay ningún problema en ese sentido y gracias igual por las aclaraciones. 32 
Yo le pediría más bien en este momento y para evitarme situaciones que yo tampoco estoy generando 33 
bajo ninguna tesis, verdad porque también yo quiero aclarar que yo no estoy bajo ninguna medida y con 34 
ningún interés menoscabando el debate absolutamente de ninguna persona y también me parece que es 35 

justo también hacer esa aclaración. Entonces más bien yo pediría por favor y para evitar problemas y 36 
cualquier discusión, si en algún momento, por favor, don Mario Contreras, si en algún momento hay 37 
alguna parte del debate la cual se considere que puede haber alguna distorsión de estos elementos por 38 

parte de la asesoría del Concejo Municipal, yo más bien le rogaría hacer el comentario, intervenir en el 39 
debate y advertir y aclarar. Para efectivamente que ya usted aclare los temas y en mi caso no tener que 40 
entrar en una situación que pueda afectar a los compañeros que están participando, porque también mi 41 
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interés no es ese, pero sí entiendo por supuesto el tema de la, de la necesidad de mantenernos verdad en 1 
el orden establecido. Eso yo creo que es algo que usted como asesor puede valorar y también creo que 2 
está muy, son muy importantes las aclaraciones presentadas por don Ricardo. Aclarada todo este tema y 3 
en el interés de poder continuar porque me parece que es muy rico lo que aquí estamos discutiendo y 4 

muy interesante lo que nos ha presentado el Comité Cantonal, pues continuamos con el debate y ahí las 5 
disculpas del caso, por los, por las mociones de orden que hemos tenido que realizar. Eh, sobre este 6 

punto, don Andrés, no, pero es que estamos dando la palabra a varias personas, entonces ok perfecto, 7 
gracias, no hay ningún problema, sí don Mario, quiere hacer algún comentario adelante, por favor. 8 
 9 
El asesor legal; sí, sí, gracias es para acotar que todos, que cada uno de los que intervengan cuidemos de 10 

estar dentro de, de la agenda, porque si nos salimos de la agenda pueden anular la sesión. Entonces, 11 
entonces a mí me parece muy bien por ejemplo, el barco que utilizó ahora don Ricardo, que dijo esto 12 

que voy a hablar está aquí, aquí acá, entonces me parece excelente enmarcar dentro de, del plan lo que 13 
uno está hablando para que después no vengan interpretaciones que ustedes sabrán, que pretendan anular 14 
la sesión. Muchas gracias. 15 

 16 
El Presidente Municipal; Si continuamos compañeros, eh, don Manuel me había pedido la palabra, 17 

después don Ricardo, don Andrés y doña Jessica al final. Bueno, después de, de don Ricardo doña, doña 18 

Sigrid, don Andrés y después doña Jessica. Adelante don Manuel, después don Ricardo, después doña 19 

Sigrid, gracias. 20 
 21 

El regidor suplente Manuel Flores; Buenas noches a todos, señor Alcalde, señores compañeros, 22 
miembros del Comité de Deportes, público presente y la gente que nos ve en la casa. Bueno yo, yo 23 
realmente lo felicito en dos meses y medio, yo sé que doña Marielos viene atrás también, este, trabajando 24 

en este Comité de Deportes y por supuesto que, que yo he observado la reacción de parte de los 25 
escazuceños. Muy contento con cada uno de sus labores, verdad. También con la parte de gestión muy 26 
bien, me parece que, que han hecho un excelente trabajo. Me gustaría algunas cosas, yo creo que, que 27 
obviamente al pasar del tiempo podrían ir implementando. Eh, sin duda alguna que el deporte es algo 28 

que no hace falta a muchos en el cantón, incluyendo a mi persona verdad. Y nos cuesta a veces, este 29 
acceder a algunos espacios por limitación, verdad o sea porque hay muy pocas canchas, etcétera. Le 30 
tomó la palabra a don Ricardo por el tema de Chipopa Madrigal, urge y por favor eso que es que ojalá 31 

en rojo ahí para que pronto se tomen los recursos de donde sea, para que esa canchita esté disponible 32 
para las personas que nos gusta diay perseguir la bola, verdad. Es muy importante la línea de acción de 33 
ustedes en el tema de, de redes sociales que están implementando para que toda la comunidad esté 34 
enterada de todo, de cada uno de los movimientos de los chicos que representan al cantón en todas las 35 

competencias verdad. Me gustaría porque aquí está también don Gerardo, que creo que lo observé en el 36 
parque de Escazú practicando baloncesto en algún momento de la vida, que esos espacios se vuelvan a 37 
habilitar, ojalá todos los domingos. Ojalá todos los sábados que, que ustedes puedan orientar a que esa 38 

participación en el fútbol sala, en la cancha de pequeñita sintética, en el baloncesto, se hagan todos los 39 
sábados porque eso activa realmente el cantón y lo necesitamos. Eh, motivar también; en el año 2006, 40 
perseguí un objetivo que era reactivar la Liga menor de un equipo de mi padre independiente y habían 41 
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muchos personas dedicadas al fútbol de manera prácticamente por amor, por, porque nos gustaba ayudar 1 
a la comunidad, a los chicos sacarlos de sus viviendas e ir a que jugaran, nada más a eso, a que practicaran 2 
deporte, ojalá se vuelva eso que las personas que en algún momento estuvieron en ligas menores y los 3 
que, eh, tuvieron ese privilegio de que muchos líderes escazuceños lo sacaran de los hogares del Corazón 4 

de Jesús, del Curio, de Anonos, que vuelvan a reactivar las ligas menores para todas las comunidades. 5 
Es muy importante esos dos temas me gustaría mucho que se pudieran trabajar en estos próximos años 6 

con ustedes. De verdad a todos les gustaría llegar un sábado al parque en la noche y que haya, eh, 7 
campeonato de tres contra tres en baloncesto, que viera una actividad de fútbol en domingos en la 8 
mañana en San Antonio, en Bello Horizonte. De verdad que nos gustaría bastante eso a todos los 9 
escazuceños. Gracias. 10 

 11 
La señora Marielos Rodríguez; Eh, don Manuel, entre uno de los proyectos que tenemos, si Dios quiere 12 

para el año entrante queremos abrir un comedor, eh, para los atletas de bajos recursos y también 13 
queremos reactivar el campeonato eh, dentro de las escuelas interescolar y recoger a todos los jovencitos 14 
y los niños, más que todo niños para levantar el deporte, eh, para, de la formación para y también hacer 15 

campeonatos de fútbol como antes en el tiempo de ustedes se hacían. Ese es uno de los proyectos que 16 
queremos volver a hacer y tener un comedor para que los niños que de bajos recursos que a veces llegan 17 

a los partidos sin, sin tener un desayuno o un almuerzo o algo el Comité con alianzas, este, podamos 18 

brindarles el, el, su alimentación. 19 

 20 
El regidor suplente Manuel Flores; Doña Marielos, y, y bueno miembros del Comité. Tengo entendido 21 

que se han adquirido dos. 22 
 23 
La señora Marielos Rodríguez; correcto. 24 

 25 
El regidor suplente Manuel Flores; Qué, qué disciplinas deportivas estarán impulsando ustedes en esos 26 
dos terrenos. Gracias. 27 
 28 

La señora Marielos Rodríguez; Bueno, gracias a ustedes que nos compraron dos terrenos. Eh, tenemos 29 
varios proyectos o el primer proyecto que tenemos es un gimnasio para gimnasia. Este, ya están los 30 
planos, ya están muy adelantados. Eh, a la vez queremos hacer dos canchas de arena tanto para fútbol 31 

playa y voleibol. También queremos hacer un edificio para artes marciales y pasarlas juntas uno, unos 32 
dos o tres pisos, hacer un lugar especial más para la Administración una, una, una, un lugar especial 33 
para, para todas las personas y para, para el mismo eh, Junta Directiva, tener un lugar donde nos podamos 34 
reunir, un lugar para capacitaciones, al haber que queremos poner como le digo, que venga boxeo, que 35 

se venga todo lo que es artes marciales en un piso. También queremos eh, traer hacerles algo de esgrima 36 
porque lo vamos a introducir en los, en los, en los deportes del Comité es uno de los nuevos que tenemos. 37 
Y también queremos cómo es que se llama el Parkour, el Parkour, queremos improvisarlo también 38 

hacerlo o sea, esos son los más que todos los, lo que queremos, los deportes y si es posible, ver si nos 39 
sobra campo, qué más podemos traer, deportes nuevos, digamos de esos de patineta, de, de, de más de 40 
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artes marciales, de jiu jitsu. Hay un montón de cosas que queremos implementar en estos lotes y por 1 
supuesto, un parqueo en los dos subterráneos, porque es lo que más necesitamos, el parqueo. 2 
 3 
El Presidente Municipal; Muchas gracias. 4 

 5 
El señor Juan Ricardo Wong; don Mario. 6 

 7 
El Presidente Municipal; adelante. 8 
 9 
El señor Juan Ricardo; Don Mario nada más quería para que puedan visualizar mejor, eh, el plan de 10 

trabajo y aquí quiero rescatar las observaciones muy atinadas de don Eduardo, no. Existen evaluaciones 11 
de desempeño lo dijo el compañero Erick. Sin embargo, para orientar los resultados hacia una mayor 12 

competitividad, tenemos que pensar en el sistema de evaluación del desempeño 360 qué significa 360 13 
que lo evalúen a los entrenadores, los padres de familia, los mismos atletas, no. La Junta Directiva y 14 
incluir dentro de este sistema de desempeño los resultados, porque la única manera que nosotros 15 

podamos hacer movimientos es teniendo una evaluación, no podemos, no podemos mover personal, por 16 
moverlo, ustedes bien lo saben, las leyes son en eso muy, muy claras, no. Tiene que haber un sistema 17 

entonces, en ese sentido, más lo que se quiere hacer en materia de que les comenté de outsourcing en 18 

materia de este figura de consorcio y todo, ir mejorando y para eso pues necesitamos definir un poco 19 

para que usted tenga digamos, claridad que detrás de esto van muchas cosas interesantes en materia de, 20 
de gestión, no, que es que es importante tenerlo, no. Y en eso, pues hay que ir con, con paso lentos, no, 21 

bailando un buen bolero, no, no podemos, no podemos pretender una, una, una salsa si todavía no hay, 22 
no hay este, no hay un ritmo adecuado. Entonces, en ese sentido quería nada más y totalmente de acuerdo 23 
que con, con la opinión también de don Manuel hay que rescatar, esa es la parte recreativa, por eso que 24 

queremos la opinión ciudadana para justamente definir, organizar y ejecutar actividades recreativas 25 
como esa que usted está hablando. Qué bonito ver a la gente un viernes y un sábado hasta las 3:00 de la 26 
mañana jugando un campeonato de tres por tres en lugar de estar tomando guaro o estar metidos en otra 27 
en otra cosa; qué bonito es que la gente sepa de que hay un lugar para poderse distraer, o sea, esas cosas 28 

solo se pueden lograr si nosotros escuchamos al ciudadano y eso es lo importante, perdón don Mario. 29 
 30 
El Presidente Municipal; No se preocupe; don Ricardo adelante. 31 

 32 
La señora Ericka Herrera; Don Mario yo quiero agregar algo, un momentito permiso don Ricardo. 33 
 34 
El Presidente Municipal; Adelante doña Ericka. 35 

 36 
La señora Ericka Herrera; a Manuel que preguntaba sobre qué vamos a hacer en los lotes. Dentro de lo 37 
que hemos estudiado, no sólo hemos estudiado a los atletas, sino también a los colaboradores del Comité, 38 

los colaboradores del Comité en este momento no tienen un lugar apto para almorzar, para descansar. 39 
Dentro de la oficina administrativa están hacinados, están en yo creo que no sé si era una bodega o, o se 40 
construyó de forma administrativa, pero no tiene las condiciones, no tiene una ventana, no tienen aire 41 
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acondicionado, cada uno tiene su ventilador, no tiene un baño cerca para ir. Este, dentro de las 1 
instalaciones que Dios primero podamos ver algún día construidas, la idea es construir un lugar para que 2 
ellos puedan almorzar con tranquilidad, puedan descansar, si tienen que estudiar, vayan y estudien, vayan 3 
al baño, se laven las manos. Una sala de sesiones también apta, ahorita lo que utilizamos es la sala de 4 

mesa de ping pong. Le quitamos un espacio semanal a ping pong porque como debemos de recibir 5 
público, no podemos estar en un lugar pequeño y ustedes lo saben porque ustedes están aquí porque no 6 

pueden estar en el Dolores Mata es, es un hacinamiento. Al recibir público no podemos estar dentro de 7 
la, dentro de la sala de sesiones que se acondicionó y también ¿por qué? Porque no tiene ventana, no 8 
tiene aire acondicionado, nos ahogamos y la bulla de tenis de mesa. Mira, se están entrenando, nos 9 
interrumpe. Entonces, dentro de esas instalaciones está esa idea construir una sala de sesiones apta, 10 

donde hayan todas estas facilidades que ustedes tienen y también el parqueo, el parqueo es indiscutible 11 
supernecesario, los empleados lo utilizan muchísimo. La mayoría de parqueo interno que hay en la villa 12 

deportiva lo usan los empleados, ya sean que vayan en moto o en carro y a veces lo dejan afuera, los 13 
papás lo dejan afuera, los atletas lo dejan afuera, entonces esa es una necesidad sumamente importante 14 
que hay que, hay que solventar la del clima, el clima laboral de los empleados. 15 

 16 
El Presidente Municipal; Gracias muy importante, nada más un pequeño comentario muy importante el 17 

tema del parqueo, particularmente cuando se piensa en promover eventos deportivos a escala nacional e 18 

incluso internacional verdad. Las aglomeraciones es uno de los temas a resolver y en algún momento 19 

han habido eventos recientes que han llevado a esa reflexión la importancia del, del tema del parqueo 20 
muy, muy cierto en ese sentido. Sí don Manuel para, para cerrar sobre el punto, sí. 21 

 22 
El regidor suplente Manuel Flores; El punto sobre lo que hablan ustedes. Yo creo que deberíamos todos 23 
implementar una campaña para que los escazuceños dejen su vehículo en su hogar y más bien vayan 24 

caminando a todos los recintos deportivos. Creo que sería clave eso para el cantón que los que viven en 25 
Escazú puedan llegar caminando y se devuelvan a su hogar, así también hacemos economía circular. Si 26 
van, van a la Villa caminando pasan a las sodas, pasan a los súper y activamos todo verdad. Gracias. 27 
 28 

El Presidente Municipal; sí gracias, don Ricardo adelante por favor. 29 
 30 
El regidor Ricardo López;  Gracias, buenas noches nuevamente en relación a mi intervención pasada, 31 

quisiera dejar claro que mis palabras no iban dirigidas al señor Presidente. Más bien don Mario siempre 32 
ha contribuido a la, al debate amplio dentro de las sesiones hasta el momento y espero que sigamos así. 33 
Este, antes de iniciar con las preguntas, yo quiero agradecerle a la Junta Directiva el trabajo que hacen 34 
ustedes y a las anteriores, porque les toca una responsabilidad muy grande, no tienen ningún pago por, 35 

por el trabajo que están haciendo, lo hacen de corazón, pero a pesar de eso siempre hay exigencias, 36 
siempre diay están en el ojo público, siempre, se les está exigiendo resultados y así va a seguir siendo, 37 
pero quería reconocerles el que, que de manera desinteresada dan su tiempo para el deporte y la 38 

recreación de Escazú. Esto me lleva a hablar de que es urgente entrar a una revisión integral del 39 
reglamento del Comité de Deportes, es un reglamento muy desactualizado, tan desactualizado que 40 
todavía tienen, todavía tienen como sede el estadio Nicolás Masís. Hablando de procedimientos, mi 41 
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querido amigo Mario Contreras, ese tipo de cosas pueden arrastrar vicios de nulidad en algún momento. 1 
Hay más artículos dentro del, dentro de ese reglamento que podrían eventualmente traerles algún 2 
problema de índole jurídico. Entonces, ojalá podamos entrar a la brevedad posible hacer dentro de este 3 
Concejo Municipal o que ustedes gentilmente nos lo trasladen para proceder con una revisión integral y 4 

actualizarlo en ese tipo de temas jurídicos y quizá hasta darle un poquito más de brazo a la Junta Directiva 5 
para que pueda tener más posibilidades de fiscalizar funcionamiento del Comité e inclusive el personal 6 

donde se pueda. Eh, este plan estratégico que como dije en mi anterior participación, habla plenamente 7 
del fortalecimiento de la gestión institucional, eso implica todo el funcionamiento, reiteró, 8 
administrativo, gerencial, este, de gestores todo lo que tiene que ver con el Comité, el incremento de la 9 
competitividad a nivel deportivo en el cantón de Escazú y la recreación inclusive permanente para los 10 

habitantes del cantón. Todas mis preguntas van a ser versadas en esos tres puntos que vienen dentro del 11 
plan estratégico que hoy, este, la Junta Directiva nos viene a presentar. ¿Cómo nace este plan de acción? 12 

como nace y también me gustaría conocer a viva voz de ustedes, eh, si ustedes tendrían que reconocernos 13 
¿cuáles son las principales deficiencias dentro de la parte administrativa gerencial? y también ¿cuáles 14 
son de acuerdo a la experiencia de ustedes, las principales deficiencias en la parte deportiva? ¿Cómo 15 

nace y cuáles son las principales deficiencias en esos dos campos? 16 
 17 

El señor Juan Ricardo Wong; Si don Ricardo. Este, primero quería, quería compartir con usted nada más 18 

una pequeña corrección. Esto no es un Plan Estratégico, esto es un Marco Estratégico del Plan de 19 

Trabajo, no; porque se le llama Marco Estratégico, por qué incluimos la palabra estratégica, porque tiene 20 
que haber cambios sustanciales o sea nuestro Plan de Trabajo tiene que ser disruptivo, no puede ser lo 21 

que siempre se ha hecho, no. Entonces, por eso se llama Marco Estratégico del Plan de Trabajo del 22 
Comité de la Junta Directiva del Comité Cantonal de Deportes y recreación. Siempre y cuando iniciamos 23 
nuestra primera sesión con todos los compañeros de la, de la Junta Directiva nos dimos a la tarea de 24 

realizar una revisión exhaustiva de todos los elementos internos y externos que afectan el manejo y la 25 
gestión del Comité en su totalidad. Estoy totalmente de acuerdo con su concepto de que gestión 26 
institucional no solamente es el Comité Cantonal, sino que incluye al Concejo Municipal, a la 27 
Municipalidad, y a todos, eso estamos, porque es una institución, nosotros estamos adscritos y ustedes 28 

son nuestros patrones como Concejo, como Concejo Municipal. Entonces, en eso hay totalmente 29 
claridad, lo que quizá nos ha faltado, es un diagnóstico basado en análisis cuantitativo, pero no, no hemos 30 
tenido tiempo porque la verdad que yo y todos los compañeros aquí me pueden, me pueden secundar en 31 

eso, eh, no solamente es Ad honorem nuestro trabajo, sino que también tenemos que poner plata para 32 
trabajar, en gasolina, hay que comer en las sesiones o sea, pagamos también para trabajar, no; que eso 33 
es importante. Yo jamás pensé, aunque tenía cierta imaginación y le comentaba yo a don Casildo, a 34 
Gerardo, a Erika y a, y a doña Marielos, jamás pensé que esto me llevaba medio tiempo de mi vida. Eso 35 

a mí me dejó medio tiempo de trabajo, me está generando esto, y yo tengo mi trabajo sustantivo, yo 36 
trabajo hasta las 5:00 de la tarde, no; ya les había dicho yo no o sea un trabajo que me demanda 37 
muchísimo tiempo y donde también tengo que participar en Juntas Directivas a nivel nacional, entonces, 38 

no nos dio tiempo para hacer ese tipo de diagnóstico, pero sí hicimos una revisión exhaustiva de todos 39 
los elementos que yo les había dado en la presentación y logramos detectar varias deficiencias, no; sin 40 
embargo, no son deficiencias provocadas por anteriores Junta Directiva ni Administración, no, ellos han 41 
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hecho buen trabajo, lo que pasa que ha faltado hacer cosas, no, yo lo veo de ese punto de vista y una de 1 
las cosas que nos ha faltado es los controles, es un ahí, tenemos un, un problema de controles no. Ustedes 2 
ya deben haber escuchado, por ejemplo, y les ha llegado al oído los famosos PAO que hacen las 3 
asociaciones. El PAO no está mal. El PAO es un instrumento donde se definen, no, una serie de, de 4 

gastos que van a tener las asociaciones. Lo que pasa que la pregunta es, y aquí está don Mario la forma 5 
como estamos liquidando ese PAO. Eso no hay respaldo normativo, yo ya me asesoré con un grupo de 6 

abogados, me dicen no, no hay respaldo, no hay una, hay un manual de procedimiento, vea qué 7 
interesante y eso va un poco con lo que usted acaba de decir, don Ricardo de, del reglamento. Hay un 8 
manual de procedimientos del PAO, el de asociaciones, pero bueno, pero tiene que ver con la forma 9 
cómo se líquida, pero si nos vamos al reglamento que es la madre, el insumo fundamental para crear un 10 

manual de procedimientos no hay nada en el, en el, en el reglamento y el reglamento sí tiene respaldo 11 
normativo porque es aprobado por el Concejo Municipal. Entonces, ahí es donde viene, ahí es donde 12 

viene el asunto otro, otro problema que hay, que hablamos de controles, les voy a poner ejemplos para 13 
que ustedes vean la revisión que hemos hecho. Hay una competencia deportiva, el gestor genera 14 
necesidades para esa competencia, de eso está transporte, alimentación, inscripción. Nosotros lo que 15 

estamos haciendo es girándole la plata al gestor, en alimentación y al entrenador, ok está bien nosotros, 16 
pues obviamente confiamos, lo que pasa que la confianza solo en Dios. Los demás tienen que presentar 17 

datos don Ricardo. Entonces, en la parte de controles es donde estamos donde estamos pecando, entonces 18 

lo que queremos es incluir en el reglamento algo que la PAO y beneficiar a las asociaciones, porque las 19 

asociaciones hacen un papel fundamental en el deporte aquí en, en el cantón, fundamental y ojalá 20 
podamos hacer una figura de tal manera que ese nivel competitivo se canalice a través de las asociaciones 21 

que para mí y, y, y crear también niveles competitivos en las diferentes disciplinas son muy pocas las 22 
disciplinas que tienen asociaciones son muy pocas, no; hay un problema; luego el otro problema, la 23 
coordinación, la articulación entre la Junta Directiva y la parte Administrativa por eso que hablamos de 24 

lineamientos no, emanados por la Junta Directiva para mejorar la coordinación, la articulación con el; 25 
entonces claro, todo esto puede generar bulla, todo esto puede generar descontento en algunos sectores 26 
¿por qué? porque algunos, algunos están en zona de confort, es evidente está bien zona de confort, 27 
entonces claro, cuando le mueven el piso, obviamente tienen que, tienen que reaccionar, no. Entonces, 28 

en ese sentido hay y luego tenemos bonita infraestructura, todo eso, pero la pregunta es por qué no 29 
tenemos capacidad ya para poder satisfacer la demanda de la gente, si tenemos una buena infraestructura, 30 
entonces tenemos que mejorar también la cuestión de programación, tenemos que generar mejorar la 31 

parte planificación, todo ese tipo de cosas que, que no son difíciles de hacer y que se pueden coordinar 32 
con la administración muy bien, con el apoyo de todos ustedes, con el apoyo del señor Alcalde o sea, 33 
todo eso lo podemos todos lo podemos trabajar, no; pero repito, don Ricardo, nada más para terminar, 34 
el trabajo de las anteriores Juntas  Directivas y Administración ha sido buena. Lo que pasa que existen 35 

todavía oportunidades para seguir, para seguir mejorando. Yo no tengo en lo particular, no tengo ninguna 36 
objeción y ninguna, ningún malestar con el papel que han hecho las anteriores Juntas Directivas. Se han 37 
cometido algunos errores, igual lo podemos cometer nosotros, somos seres humanos, no. Entonces, lo 38 

que hay que ver es la visión positiva. Disculpe que me haya extendido don Ricardo. 39 
 40 
El regidor Ricardo López; Y, le agradezco a don Ricardo, lo que sucede es que tengo son, son. 41 
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La señora Marielos Rodríguez; Ricardo, yo quería aclararle porque han existido un montón de, de dimes 1 
y diretes. Es muy importante que sepamos todos, y yo sé que más de uno lo sabe, que existe una Ley 2 
que se llama Ley del Deporte que nos facilita muchas cosas a las asociaciones y a los mismos Comités 3 
Cantonales, es simplemente implantarlas, usted no puede, eh, o sea, coger una plata de un PAO y, y se 4 

va a beneficiar la Asociación, porque si nosotros lo vamos a hacer de acuerdo, como lo dicen los 5 
lineamientos y la ley se van a beneficiar las Asociaciones porque no van a tener que pagar PAO, eh, 6 

perdón, impuestos IVA, ¿Por qué? Porque cómo es ahora que se hace la, el financiamiento del PAO, la 7 
Asociación en mayo presenta es en mayo. En mayo presentan lo que necesitan para el año siguiente, se 8 
hace un estudio en la Administración, los gestores y se pone un monto. Entonces, cuando ya viene la 9 
hora de darle el dinero porque es lo que se les da, la asociación va y busca lo que pidió en el PAO, lo 10 

compra y presenta la factura a, a financiero a nombre de la Asociación. Entonces, financiero le pasa la 11 
plata a la Asociación y así no lo dice ni él mismo eh, el 179 del Código Municipal. Entonces, hace años 12 

se está haciendo mal las cosas, entonces, ¿qué es lo que queremos? Mejorarlas, en ningún momento 13 
vamos a quitar el PAO, al revés, los vamos, les vamos a dar más, pero como dicen las reglas y como 14 
debe ser todo con la ley y como deben ser los lineamientos, no como se estaba haciendo. 15 

 16 
El regidor Ricardo López; Muchas gracias doña María, los por ese aporte tan, tan importante. No, le, le 17 

reiteraba que tengo varias preguntas, tal vez si me pueden ayudar para que igual los compañeros puedan 18 

también participar con la respuesta muy concreta así podemos participar todos. Eh, yo creo que es 19 

importante el Comité de Deportes y vemos el histórico del Comité ha tenido un crecimiento totalmente 20 
gigante, verdad, de los últimos calculo yo siete u ocho años a la fecha, antes tenían otra modalidad de 21 

trabajo, era más de trabajar con las uñas, ahora es el, el presupuesto, es muy, muy amplio y ojalá en 22 
algún momento podamos hablar de los orígenes de ese incremento del 3 al 5 es muy particular. Ahí 23 
podemos conversarlo más adelante, pero lo importante es que ahora tienen un buen presupuesto, hay 24 

más y mejor infraestructura deportiva, entonces las condiciones son otras. Eso exige un Comité 25 
visionario, moderno y que brinde servicios de calidad que la comunidad demanda, verdad. Eh, sobre los 26 
reglamentos, eh, propiamente me gustaría saber ¿cuántos reglamentos tienen en funcionamiento en el 27 
Comité de Deportes? y ¿si todos cuentan con la aprobación de este Concejo Municipal? 28 

 29 
La señora Marielos Rodríguez; Tenemos el de funciones que tiene desde el 2015, que se está obsoleto 30 
hasta tiene de directivos 5 personas. Este, tenemos dos que acabamos de hacer entre todos, aportando 31 

diferentes opiniones y experiencias que hemos tenido que los tienen ustedes en revisión que nos surgen, 32 
que nos los den. Y hay diferentes reglamentos de manuales de procedimientos, pero hay unos que no 33 
están aprobados ni por ustedes ni sabemos cuándo los aprobaron, que esos los vamos a hacer nuevos 34 
otra vez, porque no los vamos a usar porque no tienen validez. 35 

 36 
El regidor Ricardo López; Y es que eso es lo que me preocupa, que eventualmente se estén utilizando 37 
reglamentos verdad que carecen de aprobación de este Concejo Municipal y consecuentemente, pues 38 

carecen de validez sancionatoria o de declararle a alguien, digamos un mal procedimiento. Es importante 39 
en lo que se me fue antes, yo creo que el Comité de Deportes que existe hoy en Escazú requiere de una 40 
mayor solidez administrativa. Yo creo que el Comité tiene ayuno de un gerente deportivo, pero un 41 
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gerente deportivo de primer orden que vaya acorde al presupuesto que tiene el Comité y a las, y a la 1 
visión deportiva que tiene el cantón y también ocupa un gerente administrativo que a su vez pueda ser 2 
un canal entre la parte deportiva con la Junta Directiva, la parte administrativa con la Junta Directiva y 3 
que sean parte, digamos, de las sesiones como invitado de ustedes y que puedan rendirle cuentas semana 4 

a semana sobre los resultados y poder medir, eh, la capacidad tanto administrativa como deportiva, nada 5 
más como comentario. Si me llamó la atención la pregunta que hicieron dentro del Marco Estratégico 6 

no Plan Estratégico tiene razón don Ricardo dentro del marco estratégico sobre si lo que buscábamos a 7 
nivel deportivo era recreación o era algo competitivo verdad. Yo creo que eso es una pregunta que tiene 8 
que responderse muy pronto porque es demasiada la inversión económica que este que este cantón hace 9 
como para tener esa duda. Yo creo que ambas son importantes sin ser experto en deporte. La parte de 10 

recreación es muy buena, yo la estoy practicando como recreación y ayuda, pero también hay mucho 11 
talento deportivo en Escazú que se puede exigir, se le da condiciones, se le exige para que tenga 12 

resultados y no sólo pensar en juegos, en Juegos Deportivos Nacionales, verdad. Yo creo que Escazú 13 
tiene todo, Escazú está para más en el deporte, Escazú tiene la posibilidad de poder tener atletas en 14 
juegos centroamericanos, Juegos Olímpicos, Juegos Panamericanos representando a Escazú. Entonces, 15 

ojalá, este, esa pregunta se la respondan muy pronto porque es importante dentro de este Plan Estratégico 16 
definir esas dos metas en la parte recreativa y la parte competitiva. Eh, el tema de los colaboradores. 17 

 18 

La señora Marielos Rodríguez; (habla fuera de micrófono). 19 

 20 
El regidor Ricardo López; Muchas gracias doña Marielos. Me preocupa el tema de los 70 colaboradores, 21 

no sabía que el Comité tenía tantos empleados. Me preocupa el porcentaje 39% del presupuesto se va en 22 
remuneraciones, según lo que entendí me corrigen. Eh, dos preguntas en esa línea. ¿Está vigente un 23 
manual de puestos en el Comité de Deportes?, ¿está vigente un manual de procedimientos en el Comité 24 

de Deportes? y lo otro es ¿cuánto significa ese 39% a nivel económico para las arcas del Comité?  25 
 26 
El señor Juan Ricardo López; Sí. Quiero responderle de una forma muy atinada a don Ricardo. 27 
Afortunadamente, el coordinador deportivo que se le llama también gerente deportivo está dentro de ese 28 

39. Nada más que estamos en proceso de contratarlo, no, está en este momento, está en proceso de, de, 29 
de ser contratado. Diay, más o menos en este momento no le puedo dar un dato exacto de cuánto 30 
representa ese 39%, pues si nos vamos al 40 y nosotros recibimos mil quinientos millones a bueno, no 31 

tiene cuánto es, seiscientos quince millones anuales, para que ya tenga el dato, para que ahí tenemos el 32 
dato exacto, son seiscientos quince millones anuales, sin embargo, eso tiene solución, eso tiene solución, 33 
con esto que les había comentado sobre los consorcios, sobre el outsourcing y sobre el proceso también 34 
de evaluación, que tiene que ser sometido toda persona que; yo no le podría decir a ciencia cierta, si 70 35 

son muchos o son pocos, o sea no, no me atrevería yo en estos momentos, no sabemos en este momento 36 
por eso que parte del plan de trabajo es entrar en esa materia para tener, digamos, indicadores que 37 
realmente nos permitan tomar decisiones, no, pero este, si son seiscientos quince millones es bastante. 38 

 39 
El regidor Ricardo López; No sabemos si setenta son muchos o pocos, pero lo que sí está arrojando la 40 
matemática es que el salario promedio son setecientos treinta y dos mil colones mensuales. 41 
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El señor Juan Ricardo Wong; correcto, correcto. 1 
 2 
El regidor Ricardo López; por funcionario. 3 
 4 

El señor Juan Ricardo Wong; buen cálculo. 5 
 6 

El regidor Ricardo López; Entonces, si se están pagando buenos salarios, consecuentemente hay que 7 
pedir resultados, hay que medir índices de desempeño y, y el que no funciona basado en el índice en el 8 
balance integral de desempeño de un funcionario, sea el Comité de Deportes, sea de cualquier 9 
Municipalidad donde sea si no está cumpliendo los objetivos, ustedes saben qué es lo que procede 10 

respetando el marco de legalidad. 11 
 12 

El señor Juan Ricardo Wong; Totalmente de acuerdo don Ricardo. 13 
 14 
El regidor Ricardo López; Rápidamente unos comentarios porque sí, sí se va a extender esto. Las alianzas 15 

público-privadas yo sigo insistiendo que Escazú desperdicia la posibilidad de establecer convenios de 16 
cooperación con la amplia y sólida empresa privada que tiene Escazú. Ustedes como Comité de 17 

Deportes, yo los insto a que toquen puertas a las grandes empresas de este cantón, que yo estoy casi 18 

seguro que están dispuestos a hacer alianzas estratégicas de convenio, donde sus marcas sean visibles 19 

en, en, en, en el deporte Escazú, pero hay que hacerlo, ellos no, no van a llegar, hay, hay que buscarlos 20 
y yo creo que de alguna manera esto puede fortalecer esta visión y este plan de trabajo. 21 

 22 
El señor Juan Ricardo Wong; Don Ricardo nada más rapidito y es una idea de todos para que usted lo 23 
tenga presente. Estamos con la idea de adopte una disciplina y decírselo a una multinacional de aquí que 24 

diga adopte una disciplina. Entonces puede ver aquí una multinacional como el Grupo Roble, que es el 25 
dueño de Multiplaza y todo eso, que diga no déjeme a mí este artes marciales, eso lo queremos hacer, es 26 
una idea que tenemos en conjunto. 27 
 28 

El regidor Ricardo López; Eso, el punto de bueno es que la, la cancha de San Rafael es de la Yanuario, 29 
no, iba a proponer algo con la cancha, pero no es de ustedes, pero es un buen punto para darle a la Junta 30 
que pueda sacarle provecho, pasan muchos vehículos por ahí. 31 

 32 
La señora Marielos Rodríguez; (habla fuera de micrófono). 33 
 34 
El regidor Ricardo López; Sí, exactamente, que, muy bien. Sobre esto alianzas público-privadas y 35 

alianzas público-público con asociaciones. Recientemente hubo una competencia donde Escazú se puso 36 
una flor en el ojal, fue la vuelta ciclística femenina. Actividades como éstas señores y señoras, yo creo 37 
que hay que abrirles las puertas de par en par. Vino después, anteriormente el, el campeonato esgrima, 38 

este tipo de cosas hay que hay que abrirle las puertas, aquí no es como no, sino como sí verdad. Cómo 39 
podemos hacer para que, para poder colaborar, para ser socios estratégicos, para lograr que Escazú se 40 
vea como un cantón amigo del, del deporte y este, este tipo de actividades evidentemente ayudan a 41 
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fortalecer una marca Escazú a nivel comercial, a nivel de turismo. Entonces, ojalá podamos seguir 1 
apoyando eso. Sobre la Ley 7800, efectivamente se aprobó aquí una moción de manera unánime apegado 2 
a la ley 7800 que habla sobre el uso de la, de los espacios deportivos de los centros educativos y celebro 3 
que ya estén encaminados a poder tomar posesión dentro del buen sentido de la palabra de todos estos 4 

espacios, a través de un convenio que le permita a los escazuceños tener acceso a más deporte. El estadio 5 
de San Antonio Chipopa Madrigal es también una propuesta que quedó aquí aprobada por todos los 6 

compañeros y que tiene un respaldo absoluto de la Alcaldía Municipal y ver que ustedes ya también 7 
tienen esa en mente poder intervenir ese estadio. Ojalá más bien puedan aliarse con la Alcaldía y ver de 8 
qué manera, de manera conjunta puedan sacar este proyecto que es súper necesario y urgente para 9 
Escazú. No, básicamente era eso, felicitarlos y ojalá los objetivos deportivos y administrativos se puedan 10 

cumplir en el futuro. Gracias. 11 
 12 

La señora Marielos Rodríguez; Yo le quería contar don Ricardo, que para nosotros para todos es muy 13 
importante la participación internacional. Eh, hoy tuve una conversación con el secretario de la 14 
Confederación Internacional de Artes Marciales y quieren venir a Costa Rica y quieren en Escazú, sobre 15 

todo, por las instalaciones que tenemos hacer bastantes para no decir muchos eventos internacionales 16 
acá en Costa Rica y el secretario es un costarricense. Entonces, ya empezamos porque no sólo hay karate, 17 

jiujitsu, hay un montón de artes marciales que vamos a meter acá en el mismo lote que nos preguntó 18 

Manuel para la construcción. 19 

 20 
El Presidente Municipal; Excelente. Doña Sigrid, después doña Adriana y después los compañeros 21 

Andrés y doña Jessica. 22 
 23 
La regidora Sigrid Miller; Buenas noches, muchas gracias. Con la, eh, si me oigo, sí, este, don Ricardo, 24 

vieras que, bueno de las cosas que usted mencionó con respecto a los consorcios, nosotros ya habíamos 25 
o ya se habían hecho varias o varios análisis de lo mismo. No sé si ustedes lo que están planteando es 26 
un modelo como el de Belén, porque o en Belén cobran, o sea los atletas tienen que pagar, ahora en el 27 
Comité no se paga verdad, las disciplinas van gratis, entonces nada más para que eso lo tengan en cuenta. 28 

También, este, si van con los consorcios hay que tener un poquito de cuidado o cuando uno se fija las 29 
metas siempre es importante recordar que el Comité es de deporte y recreación, o sea que hay que ir con 30 
las dos líneas. Yo entiendo que uno quiere tener el alto rendimiento, pero siempre van a haber niños y 31 

todos tenemos que recordar que los Comités Cantonales son los semilleros para los deportes, verdad. 32 
Son, es donde tenemos que tener a la mayor cantidad de niños más ahora como estamos con, con todos 33 
los problemas que ojalá que todos los niños pasen de la escuela de una vez al Comité para que estén 34 
bastante ocupados y hay muchos de ellos que no van a ser atletas de alto rendimiento, sino que van a ser 35 

de forma recreativa. Después, usted mencionó algo de que si pasaba una emergencia no había nada, pero 36 
hay una brigada de emergencias en el Comité, este, ellos están totalmente capacitados, verdad, entonces, 37 
si hay alguna emergencia, si están. Bueno, básicamente eso. Y bueno, otro punto que siempre ha sido un 38 

problema y, y yo creo que todas las instituciones lo tienen que es con los carteles de SICOP verdad, que 39 
eso muchas veces atrasa todas las compras que tengan las organizaciones y atrasan los proyectos y todo; 40 
entonces nada más tener cuidado con eso. Y, eh, yo, sí, creo que con la cantidad de dinero que maneja 41 
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el Comité, yo ya se lo había planteado a, a planificación que se suponía que con la planificación 1 
estratégica que se iba a realizar este año, el Comité iba a estar integrado; cómo pasó lo que pasó, que se 2 
tuvo que hacer en casa al Comité no se, no se le integró, pero creo que sí es necesario que haya un plan 3 
estratégico por parte del Comité y considero que sí hay presupuesto que ellos tienen el presupuesto, 4 

entonces yo sí diría que sería algo que ojalá evalúen, eh, ver eh, yo creo que cuanto pueden ser cinco mil 5 
dólares, pero tener un plan estratégico, ya listo y, sobre todo con toda la infraestructura que viene en 6 

camino, verdad, porque todavía, este, están bueno, con el Chipopa que ya se está, todas las escuelas que 7 
se, se van a hacer los convenios, tenemos todo lo que es la obra de la pista de atletismo que es grande, 8 
entonces me, me parece que deberíamos de ir en esa línea, es una recomendación que doy, muchas 9 
gracias. 10 

 11 
El señor Juan Ricardo Wong; Sí muchísimas gracias doña Sigrid, nada más quería comentarle, sí usted 12 

tiene razón con el consorcio, lo que pasa que el consorcio hay que configurarlo bien, no. Yo he tenido 13 
experiencia ya en el manejo de ese tipo de cosas para otro tipo de actividades, hay que manejarlo bien, 14 
si no se maneja bien, pues obviamente vamos a encontrarnos con ciertos, ciertos obstáculos, como el 15 

que usted le, usted, usted lo, lo mencionó, pero, antes de entrar a un proceso de, de negociación con un 16 
consorcio, internamente tenemos que tener claro que en las disciplinas debe haber formación y 17 

competitividad, ambas tienen que estar, no, y entonces en la parte competitiva es la que nosotros 18 

arrojaríamos hacia, hacia la posible configuración de un consorcio. Ese es un manejo que se puede hacer, 19 

es muy no, no es complicado y ahí podríamos tener la asesoría de don Mario, que ya ha investigado 20 
mucho al respecto y, y de otros compañeros, abogados que conocen bien la figura, inclusive podríamos 21 

hacer una especie de benchmarking con, con, Belén que ya ha tenido éxito, que ha tenido éxito Belén, 22 
es que si no hubiera tenido éxito uno diría, bueno, y Alajuela, no, que. Sobre el plan estratégico a mí me 23 
parece bien, lo que pasa que yo le comentaba, yo creo que ha sido un consenso aquí en la Junta Directiva, 24 

es que nosotros no podemos comprometer futuras Juntas Directivas, no, para mí lo más, lo más, lo más 25 
adecuado es que hagamos Marcos Estratégicos de Planes de Trabajo de la Junta Directiva, sin embargo, 26 
no deja de ser importante que hagamos un plan estratégico con lo que usted acaba de sugerir, que me 27 
parece muy atinado, muy oportuno en poder proyectar no, toda la infraestructura que se viene como lo, 28 

lo que están en San Antonio, como los lotes, que todo eso hay que, hay que proyectarlo, pero desde un 29 
punto de vista institucional, no del Comité solamente, sino verlo bajo la perspectiva de Escazú, un plan 30 
estratégico, pero a nivel ya operativo como plan, yo soy más de la, creo que somos más de la, más 31 

partidario de no comprometer tampoco a la siguiente Junta Directiva, aunque deberíamos de trascender, 32 
lo que sí hay que hacer es dejarle bases sólidas para que cuando entra la próxima Junta Directiva pueda, 33 
pueda seguir trabajando más cosas, no. Para mí ese es el punto, pero no deja de ser importante un plan 34 
estratégico que me parece que, que, que, podríamos verlo bajo una óptica digamos escazuceña, no 35 

institucional, sino del deporte, no, que podría ser, que podría ser emanada de la Política Pública que ya 36 
está, que ya está publicada, no, entonces, pegarle un plan estratégico. Recuerden ustedes que esto, esto 37 
es una secuencia no, la Política Pública, estrategia y planes operativos, así se maneja el, el concepto no, 38 

mi punto de vista. Muchas gracias doña Sigrid, totalmente de acuerdo con lo que usted. 39 
 40 
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La señora Ericka Herrera; Permiso. Yo quiero agregarle algo en, con el tema que tocó doña Sigrid de la 1 
comisión de emergencias. De hecho, sí hay una Brigada de emergencia, se acaba de, de, de renovar su 2 
capacitación, son, acaban de recibir los compañeros la capacitación. Sin embargo, cuando hablamos de 3 
protocolos no es solamente que lo cubra la Brigada de emergencias. La Brigada de emergencia cubre 4 

una emergencia como ella lo dice un temblor, un incendio, no sé algo así como tipo de desastre. Los 5 
protocolos que nosotros queremos implementar es por ejemplo, qué pasa si en un evento los papás se 6 

agarran del pelo, hay menores de edad, este, entre ellos, cómo pueden actuar los guardias de seguridad, 7 
los entrenadores, la gente que está en ese momento, de la mejor forma sin verse afectados más que todo 8 
los menores de edad. Este, qué pasa, por ejemplo, no sé, en ese momento tenemos guardias de seguridad 9 
y usted le pregunta a los guardias de seguridad, qué pasa si fulanito se, se está agarrando con aquello o 10 

aquel; le va a decir, no sabemos, porque no hay un protocolo de seguridad. Tuvimos una situación el año 11 
pasado y bueno, no tuvimos, nosotros no estamos. Hay una situación que, que hubo el año pasado, donde 12 

la Fuerza Pública entró a la Villa y se llevó una menor de edad a la, a la, a las instalaciones. ¿Por qué? 13 
Porque no había un protocolo de seguridad. Y estando los papás dentro de la Villa. Entonces, es un caso 14 
que a nosotros nos encendió las alarmas. Hay que implementar protocolos para un montón de cosas, ya 15 

la Brigada está para las emergencias, hay que implementar protocolos para diferentes casos que yo creo 16 
que en el camino vamos a ir identificando. Ya identificamos este, que sucedió el año pasado, pero qué 17 

pasa, por ejemplo, si los chiquillos, los mismos chiquillos los adolescentes se agarran, cómo va a ir uno 18 

a tocar un niño y los papás pueden decir, es que usted me pellizcó al, al menor de edad, es que usted me 19 

lo empujó o no sé, ese tipo de cosas es lo que nosotros queremos prevenir a futuro. 20 
 21 

El señor Casildo Camareno; Bueno, buenas noches, un gusto saludarlos y gracias por la oportunidad de 22 
tenerme aquí. Ustedes son los responsables de que hoy vengamos a darles cuentas. Y bueno, hay tres 23 
elementos de lo que hemos hablado que me interesa rescatar. Sí es viable Sigrid el plan estratégico. Yo 24 

he conversado bastante con los compañeros, estamos en esa ruta, primero con el marco, luego con el 25 
plan, como dice Juan Ricardo, no queremos, eh, comprometer a futuras Directivas, pero obviamente 26 
nosotros sí podemos comprometerlo que va a ser el Comité en el largo plazo. Tenemos que pensar a 27 
cuarenta, cincuenta años para los no nacidos que les vamos a dejar, qué les podemos tener en esa, en ese 28 

afán de, de, de que tenga un desarrollo acorde a las realidades que van a tener en ese tiempo. Eh, quizá 29 
el, el tema, tenemos que reforzarlo y me ha agradado muchísimo porque venía con otras expectativas, 30 
de escucharlos muy comprometidos con la parte regulatoria, con los reglamentos, con que tenemos un 31 

reglamento súper obsoleto y que lo debemos bueno, tal vez no súper obsoleto, pero sí obsoleto al fin, 32 
con muchas mejoras y con muchas adiciones que podemos tener, para darle soporte a todo ese proceso 33 
que, que obviamente se nos viene y reiterar en este caso que nosotros estamos con la vía de la mejora 34 
continua que es permanente. Nosotros llegamos, yo a nadie le digo, mirá, sos excelente, porque en el 35 

momento en que le llegamos a alguien que es excelente o que llegó al punto de excelencia, no hay nada 36 
que mejorar, pero nosotros como seres humanos estaremos siempre en proceso de mejora. 37 
 38 

El señor Gerardo Rivas; Buenas noches a todos, este, eh, Ricardo, don Ricardo para contestarle la 39 
pregunta. Este, Escazú ha crecido mucho deportivamente. Sabemos que el presupuesto que hay, usted 40 
lo acaba de tomar, son setecientos mil colones más o menos por cada empleado, pero para poder tener 41 
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buenos resultados hay que contratar a los mejores. Los gestores han hecho un buen trabajo, incluso se 1 
vio ahora en el último Juegos Nacionales, Escazú creció en medallas y a nivel deportivo ha crecido. Los 2 
ojos de Costa Rica se han vuelto a Escazú, porque la infraestructura que tenemos nosotros es muy 3 
demasiadamente buena, pero estamos hablando de que son más de seis mil atletas para sólo dos gestores 4 

y eso es mucho, mucho, mucho trabajo para ellos. Creo que sí, hay, es un presupuesto muy alto, pero se 5 
están viendo las mejoras, se están viendo los resultados a nivel deportivo y a, a nivel de infraestructura; 6 

nos, el Chipopa lo están pidiendo a gritos todas las Asociaciones porque el, el estadio ya, Nicolás Masís 7 
no da abasto, el campo es muy limitado y recordemos que el, el Nicolás Masís más que todo fue creado 8 
para la parte recreativa escazuceña. No se cobran canchas, no se cobra todo eso y éste si se necesita, 9 
pues un presupuesto que diay cada día va a ir avanzando más, porque cada año se crece más y el 10 

presupuesto va a crecer más en gastos de, de todo eso es un pequeño aporte que quería hacer nada más. 11 
 12 

El Presidente Municipal; Gracias, eh, le vamos a dar la palabra a don Andrés, después a doña Jessica. 13 
 14 
El síndico Andrés Agüero; Sí buenas noches. Bueno no, primero que nada, este, felicitarlos porque están 15 

empezando verdad y más bien la pregunta para seguir con mi intervención. ¿Quién confeccionó este 16 
marco estratégico ustedes? Usted, ok, felicitarlos otra vez porque por ahí es. Ahora bien y vamos a, a, lo 17 

tienen clarísimo porque lo han expresado y no es que voy a comprometer a mis compañeros porque estoy 18 

seguro que todos vamos a estar de acuerdo. Lo hablo de la experiencia. Este, hace unos años conocí un 19 

Comité que tenía un reglamento de los noventas en el 2014, verdad. Eh, me conozco un poquito la 20 
historia no, no. El reglamento del Comité hoy en día, con todo el respeto, no, no está super obsoleto, es 21 

un reglamento que tiene su cuerpo, su gran porcentaje de los noventas. Acá y repito, no quiero 22 
comprometer a mis compañeros, estoy seguro que van a estar totalmente de acuerdo; ustedes lo primero 23 
que tienen que hacer para que esto lo puedan llegar a ser realidad es actualizar el reglamento, no es 24 

hacerle modificaciones, no, no, ese reglamento ocupa un bisturí total, ok, ¿por qué? por más intenciones 25 
que tengan, porque eso está espectacular o sea, yo hoy quiero que sepan que verdad, o sea todos los días, 26 
pero ese marco está demasiado bueno, pero para ejecutarlo, señoras y señores, ustedes en este momento, 27 
ni siquiera tienen el instrumento primordial para ejecutarlo. Eh, yo se lo expresado en algún momento 28 

algunas personas, este, eh, repito no es hacerle mejoras, o sea, ese reglamento ocupa un cambio total y 29 
les comentaba esa experiencia que tuve con un Comité y aquí sin comprometer a mis compañeros tercera 30 
vez, qué pena, estoy seguro que van a estar de acuerdo, lo primero que se hizo y se logró en un año, 31 

verdad, un momento de experiencia que se tuvo, se cambió el reglamento y que se ocupa para cambiar 32 
el reglamento. Se ocupó asesoría aquí la tenemos, pero lo más importante, se ocupó voluntad política y 33 
aquí está. Yo estoy seguro y hablo por mis compañeros que van a estar totalmente de acuerdo para que 34 
ese reglamento en tiempo récord podamos implementarlo. Es que ustedes lo tienen claro, o sea Escazú, 35 

hoy en día no es lo mismo, hace 20 años, no es lo mismo hace diez años, la Villa Deportiva vino a 36 
cambiar el deporte y la recreación en Escazú ok y vean el proyecto que viene muy pronto, si Dios quiere 37 
para Escazú, ese reglamento tiene que ir basado y me quedo con una frase que dijo el compañero, ese 38 

reglamento tiene que estar tan adecuado pensando 50 años a futuro. Ok, este, a, a esa visión hay que 39 
tener este, y para no hacerme largo porque es un tema que me encantaría hablar toda la noche, pero 40 
segunda recomendación, la fiscalización, una vez una persona me decía Chino es que yo vi que cuando 41 
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le dieron a Dimas y con todo respeto a Dimas que, que es un proyecto que aprecio muchísimo en algún 1 
momento de la vida, donde ya Dimas había crecido mucho porque en ese momento ya había crecido 2 
bastante, me acuerdo que a Dimas le daban un millón de colones. Y una de las cosas para hablar en 3 
general, porque podría poner un montón de ejemplos, fue que en la gestión se le dio a Dimas en aquel 4 

momento se pasó de un millón de colones, usted de poner el ejemplo y con todo respeto, Goa, yo sé que 5 
se le dio a Dimas de un porcentaje se le subió un 600% por poner un ejemplo. Yo hoy en día hay personas 6 

que han cuestionado en algún momento esa gestión y hoy en día no estoy diciendo que sea por eso, ese 7 
señor que está ahí, no es porque esté ahí o sea, ese proyecto es un modelo a nivel nacional, puedo citar 8 
otros ejemplos, verdad. En programas del Comité que tienen años de estar y con asociaciones, pero esas 9 
para terminar la segunda recomendación es la fiscalización. Hoy en día hay compañeros que lo han 10 

expresado muy bien y a esa persona se lo dije cuando cuestionó eso no, no, el problema no es de la 11 
asociación que hoy en día está haciendo lo que le da la gana, el problema es quién dejó de fiscalizarlos 12 

para que llegaran a hacer lo que les dé la gana. Entonces, es como mi humilde recomendación. La 13 
primera, señores, repito a ustedes, bueno a Escazú le urge, no cambiar a Escazú le urge un nuevo 14 
reglamento adaptado para que la realidad que tenemos en el cantón, entonces eso y repito lo de la 15 

fiscalización es súper importante porque con la fiscalización podemos asegurar que todos esos objetivos 16 
que ustedes están trazando se logren verdad, a corto, mediano y largo plazo bien estructurado, buenas 17 

noches. 18 

 19 

El Presidente Municipal; Sí, gracias, gracias compañero, doña Jessica adelante por favor. 20 
 21 

La síndica suplente Jessica López; Buenas noches, lo mío es muy cortito solamente este, abogar por el 22 
estadio de San Antonio, por favor, ese es un estadio como decía ahora Galle, este, está bastante bueno, 23 
se le han hecho mejoras, verdad, en juntas anteriores y se le han hecho mejoras, pero carece de una 24 

infraestructura moderna y de mejora, como todo, toda la propiedad que sea de mucho aprovechamiento 25 
y ahí se pueden hacer muchísimas más cosas. Principalmente bueno, en San Antonio, esa es una cancha 26 
emblemática, verdad de mucha tradición y que por muchos años fue un poco desaprovechada verdad. 27 
Entonces, ojalá que se haga un buen proyecto y que se haga pronto, porque, como decía Galle, nos 28 

estamos quedando cortos de canchas y estamos surgiendo muchos equipos y que diay ahorita tienen 29 
como hacinamiento. Ahora todo el mundo se pelea un, un espacio en ese estadio, entonces este, ojalá 30 
que puedan remodelar de manera rápida y efectiva y lo más posible aprovechado el espacio de, de ese 31 

estadio de San Antonio, que de verdad en San Antonio lo necesita y creo que todo Escazú, todas las 32 
asociaciones lo necesitan. 33 
 34 
El señor Juan Ricardo Wong; Don Mario, nada más quería, hacer una propuesta, yo sé que hay una 35 

comisión para lo de Chipopa, yo sé que ya eso se aprobó aquí. Eh, yo creo que eso lo podemos acelerar, 36 
lo podemos hacer haciendo, digamos una licitación a nivel del Comité, no, nosotros tenemos ahí un 37 
superávit, no, no podemos, este, no podemos esconder nada, todo tiene que ser transparente tenemos un 38 

superávit de mil doscientos millones de colones, no es mucho, pero yo creo que con eso podríamos 39 
acelerar el Chipopa, pero sí le pediríamos que luego nos reiteren eso porque ya es un proyecto del, del, 40 
del, de la, de la Municipalidad y como aquí estamos hablando de intereses comunes, institucionales sí, 41 
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porque si no esa plática nos serviría también para ir arreglando los convenios que hagamos con los 1 
colegios para la, la utilización, digamos, a partir de cierto horario, entonces necesitamos también y en 2 
eso, pues yo podría conversar también con, con el señor Alcalde para ver de qué manera el Chipopa lo 3 
podemos; urge el Chipopa, urge, urge, o sea es una, nosotros estamos viviendo un estrés por la cantidad 4 

de solicitudes de espacios deportivos y, y, y queremos eso, aquí hay otra cosita que quería complementar 5 
Ericka. 6 

 7 
La señora Ericka Herrera; Otra de las instalaciones que está en muy mal estado es el estadio Nicolás 8 
Masís. A simple vista se ve un estadio bonito normal, pero se está cayendo hacia el frente, hacia el, hacia 9 
El Liceo y es un peligro constante. Tiene una orden sanitaria, el, el Nicolás. Entonces, hay que hacerle 10 

una reestructuración muy grande, casi que tal vez un 30%, verdad, Nicolás Masís, la Tapia de arriba de 11 
la de la calle del bosque se está cayendo también, este, hay quejas de los vecinos donde hay aguas 12 

fluviales que caen a sus, a sus casas. Las mallas están cayendo y, y hay que, hay que meterle mucha 13 
plata. Y uno de los proyectos que también queremos fomentar es renovarlo, hacer las instalaciones 14 
nuevas donde se pueda realizar unas instalaciones como la que había antes, donde uno compraba 15 

empanadas en la soda. Ahí no se puede vender un fresco, no se puede empacado, no se puede vender 16 
absolutamente nada embotellado porque está la, la, la orden sanitaria. ¿Qué beneficios traería renovar el 17 

Nicolás Masís y hacer unas instalaciones como esas? diay que las asociaciones en sus partidos, en sus 18 

campeonatos puedan vender alimentación y se pueden y se pueden beneficiar de esas ventas No hay que 19 

ir al bar de atrás a comprarse unas papas fritas y un refresco, quedarían en las Asociaciones, entonces 20 
eso es un, un, un proyecto que queremos y de una vez los invito porque, este don Casildo que es de la 21 

comisión de mantenimiento vamos a hacer una breve visita al Nicolás y vamos a tomar apuntes de lo 22 
que él necesita y queremos que ustedes vayan y vivan la experiencia propia, cómo está el Nicolás Masís. 23 
De hecho, un día de esos nos reportaron que en las oficinas están abandonados los cuadros de los antiguos 24 

Presidentes del Concejo Municipal que están ahí, del Comité perdón están abandonados, tirados en el 25 
piso no sé, no sé cómo, porque no los he visto, pero ahí está, entonces vamos a ir a rescatarlos y vamos 26 
a ver dónde los ponemos en, en, en la Villa Deportiva, la galería del deporte, hacer una galería del 27 
deporte. Gracias Andrés. 28 

 29 
La señora Marielos Rodríguez; Una galería de presidentes. Pues sí, nada más como le dije, queremos, 30 
eh, usar esos mil doscientos millones para ver si cuanto antes hacemos ese arreglo para todos los 31 

escazuceños y también para éste, eso sí que nos devuelvan la platita, porque como tenemos que hablar 32 
con las escuelas y ahora necesitamos un poquito más de dinero porque eh, vamos a tener prácticamente 33 
desde las 4:00 de la tarde y los fines de semana y hay que pagarles también. Entonces, nos gustaría ver 34 
qué les parece. Y no sé si terminaron don Mario. 35 

 36 
El Presidente Municipal; No, no doña, doña Marielos todavía no hemos terminado. 37 
 38 

La señora Marielos Rodríguez; No, era ok está bien. 39 
 40 
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El Presidente Municipal; Así es que todavía queda la participación de doña Adriana. Doña Jessica ya, 1 
ya otra vez no. 2 
 3 
La señora Marielos Rodríguez; Prometido doña Jessica. 4 

 5 
El Presidente Municipal; Doña, doña Adriana tiene la palabra y si nadie más después va a conversar, yo 6 

sí voy a cerrar el debate. Adelante doña Adriana por favor. 7 
 8 
La regidora Adriana Solís; Sí, le escucho ya. No, lo mío es muy puntual. Ahora que, que tocó doña 9 
Ericka, el tema de la, de las remodelaciones que hay que hacer verdad. Se me vino a la mente varios 10 

vecinos en varias oportunidades me han hecho la, la salvedad de que la cancha de tenis de la Rosalinda, 11 
verdad, que todos sabemos que se alquila ahí se percibe platita; cuando llueve di, no se puede usar, a 12 

pesar de que tiene un techo, pero bueno, yo no soy ingeniera ni arquitecta, pero para mí está muy mal 13 
hecho. No sé si entre los proyectos que llevan han considerado cerrarlo, porque si eso cierra se puede 14 
usar, aunque haya un aguacero afuera y, y, y el tenis eh, bueno, apartando la parte este, competitiva, que 15 

sé que en Juegos Nacional les fue muy bien, inclusive uno de los mejores entrenadores está aquí en 16 
Escazú, etcétera, pero hay gente a nivel recreativo que les gusta y le practican mucho el tenis. Conozco 17 

mucha gente que les gusta simplemente hacer ejercicio porque les gusta el deporte, pero cuando se, 18 

cuando llueve este, se mete todo el agua ahí en la cancha y es muy peligroso jugar bajo esas condiciones, 19 

entonces no sé si han considerado el cerrar ese gimnasio, inclusive si no se usa para tenis, se puede usar 20 
para otras cosas en algún momento verdad, y sacarle provecho a esas instalaciones. 21 

 22 
El señor Juan Ricardo Wong; De hecho, de hecho, está dentro de las prioridades, no; nos han llegado 23 
muchas, este, muchas observaciones al respecto. Otra cosa que queremos hacer, que me parece 24 

interesante, si ustedes analizan en la cancha multiuso del anexo, vea que interesante, vea que interesante. 25 
Eh, esa cancha se puede usar para basquetbol, para voleibol, balonmano y fútbol sala. Ustedes saben que 26 
para el deporte y aquí tengo una, un fanático del básquetbol y del voleibol no se puede jugar cuando el 27 
piso está mojado. Es un reglamento, es un reglamento, es parte de la seguridad ocupacional de ese 28 

deporte. Tenemos 8 meses de lluvia, entonces lo que queremos hacer ahí hay techos especiales que no 29 
son rígidos, sino de toldo, no; para que entonces ese multiuso pueda ser utilizado 24/7, eso también lo 30 
queremos y otra cosa, también ver la posibilidad, porque en ese momento no alcanzó la plata, no es una 31 

cuestión de y también techar la gradería porque esa gradería lleva sol, lleva lluvia y nadie va a estar 32 
sentado ahí. Entonces no tiene sentido la gradería, queda como un adorno, no. Entonces, también 33 
queremos y, y la cancha de tenis también la queremos, la queremos y también el gimnasio porque ha 34 
habido quejas de los vecinos, tenemos que cercarla toda, taparla para que, para que evite la, el ruido, esa 35 

es la plática que ahí teníamos de los mil doscientos millones, pero si lo invertimos en el Chipopa, qué 36 
urge, se nos va mucha plata ahí, entonces no podríamos atender porque son mil doscientos. Es un 37 
superávit, pues que siempre como ustedes saben, siempre hay una subejecución pequeña, no de un 5% 38 

todos los años, pero la pandemia nos dio un poquito más, porque la pandemia no se hizo, pues no se 39 
pudo ejecutar como se, como se debía hacer, pero esa plata no se puede utilizar para gastos corrientes 40 
solamente para remodelación e inversión activos no. Entonces, en ese sentido por eso le pedía yo luego, 41 
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pues hablaré con don Orlando, con el señor Alcalde en algún momento para ver lo del Chipopa porque 1 
habría que ver cuánto cuesta el Chipopa ya y aprovechar el verano para construirlo, dejar el Chipopa 2 
listo para que en invierno se utilice y eso nos va a generar una, pero bueno, este, ese es un plan que, que 3 
está. 4 

 5 
El señor Gerardo Rivas; Yo quería preguntar no sé quién está en la comisión del Chipopa aquí yo creo 6 

que usted sabe a don Eduardo. No. 7 
 8 
El Presidente Municipal; Perdón, disculpen es que yo creo que aquí hay una equivocación. Nosotros 9 
como Concejo Municipal no tenemos una comisión del Chipopa, yo creo que algunos hasta tal vez se 10 

están enterando que existe una comisión de Chipopa el día de hoy, eso es un tema administrativo, es una 11 
comisión Administrativa que entiendo yo se está coordinando desde la Alcaldía Municipal, pero nosotros 12 

no estamos, por lo menos yo no, le soy muy honesto, yo no estaba enterado que existía una comunión 13 
en Chipopa. 14 
 15 

El señor Gerardo Rivas; ok,ok,ok, No yo, yo haciendo una pregunta para ver nada más. 16 
 17 

El Presidente Municipal; Yo creo, como. Sí adelante doña Adriana, porque tal vez para aclarar porque 18 

tengo duda el tema de la comisión de Chipopa. 19 

 20 
La regidora Adriana Solís; Ok, no tal vez la confusión puede venir de cuando se haya presentado la 21 

moción. Compañeros que ustedes se habían presentado, sí se presentó una moción que se aprobó y se 22 
pasó a la administración, pero creo que eso va como en etapas, verdad. Ya si la parte cómo está la, la 23 
gestión del de Chipopa, sí la maneja me imagino que don Cristian Boraschi verdad, este, pero no, no hay 24 

ninguna comisión como tal del, del Concejo, si no fue una, una moción que se aprobó, en esa, en esa 25 
vía. 26 
 27 
El señor Gerardo Rivas; ok. 28 

 29 
La regidora Adriana Solís; Sí y hace poco aprobamos el Plan Estratégico Municipal y ahí venía ese, ese, 30 
ese, eje de trabajo, pero fue más que todo por el, por la moción. Creo que de ahí tal vez venga la, la 31 

confusión. 32 
 33 
El señor Gerardo Rivas; Ahí disculpe la equivocación, lo que sí quiero yo no sé mucho de canchas, creo 34 
que como aquí llueve tanto lo mejor sería una cancha híbrida y no sintética, porque sería lo mejor para 35 

el Chipopa más en San Antonio que usted baja de San Antonio a Escazú y es otra clima completamente 36 
diferente. Entonces, es el aporte que más o menos para que la cancha sea híbrida va a ser un poquito más 37 
costosa, pero no va a tener que estar interviniendo a cada rato. 38 

 39 
El Presidente Municipal; Muchísimas gracias por el aporte y muy importante en todo caso, las 40 
aclaraciones que nos llevó a ese aporte. Muchas gracias este, don Ricardo adelante por favor. 41 
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El regidor Ricardo López; verdaderamente me llamó la atención don Ricardo, esos mil doscientos 1 
millones de colones están clasificados como a nivel presupuestario, como un superávit específico por 2 
algún proyecto que no se hizo y qué porcentaje esos mil doscientos es libre o todo o todo, todo pertenece 3 
a un superávit específico. 4 

 5 
El señor Juan Ricardo Wong; Ese el superávit, el superávit viene, viene acumulándose de lo que no se 6 

ejecuta, digamos todos los años, pero en pandemia hubo mucho más, digamos mucho más fondos que 7 
no se ejecutaron entonces en estos momentos tenemos que revisar bien si hay algunos proyectos 8 
pendientes de infraestructura que tengan que ver con ese, con esos mil doscientos millones. Lo que pasa 9 
es que como transparencia sí es importante que ustedes sepan que ahí están y están, están en el Banco 10 

en un fondo del Banco Nacional, ahí están obviamente ganando intereses, pero eso no consiste en ganar 11 
intereses, sino esto es una cuestión de mejorar la infraestructura que hace que hace, pues estamos 12 

necesitando, como lo dijo la compañera en materia de tenis. El mismo, el mismo anexo que hay que 13 
complementarlo, el mantenimiento de Nicolás Masís y el Chipopa que urge. 14 
 15 

El regidor Ricardo López; Sí, sí, pero en, en esa línea del Chipopa hay todo un proyecto ya establecido 16 
que lo lleva la administración municipal. Quiero dejar claro que no es un tema nuevo, no, no es que a 17 

este Concejo Municipal no le urge también iniciar con ese proyecto, por supuesto que urge al punto que 18 

ya está dentro del Plan Estratégico de la Municipalidad y ya el Alcalde, junto con su equipo técnico, 19 

lleva al menos trazada la, la propuesta y va encaminada hacia que sea un proyecto más grande que una 20 
remodelación, pero estamos en una muy, muy primera etapa, pero, pero lo, lo ideal sería más bien que, 21 

que se acerquen al, a la Alcaldía con la finalidad de informarse en qué etapa está la, la propuesta de 22 
proyecto o inclusive que ustedes sepan cuál es el proyecto que, que se aspira verdad a hacer en San 23 
Antonio y este, recientemente es que me acordé ahora con la pregunta que hizo doña Adriana, un vecino 24 

me escribió hace unos días y me habla sobre esa obra que está en por el cementerio, la cancha de tenis 25 
que, que nunca se terminó y habla ahí de, de, de sacarle más provecho a ese espacio. Habla de las 26 
filtraciones de agua, habla de que la estructura que está más bien se puede estar viendo afectada por tema 27 
de clima, entonces diay ojalá puedan intervenirla también, es importante también hablar de prioridades. 28 

Decían ahora que la, la Tapia del Nicolás Masís se está cayendo. Bueno, entonces ese tipo de cosas yo 29 
creo que inventariarlas y atenderlas de manera inmediata podría sacársele un provecho importantísimo 30 
a esos mil doscientos millones de colones que si fuera una sociedad anónima, yo como accionista, 31 

celebraría que tengamos plata invertida, verdad, pero el objetivo del Comité no es invertir dinero, verdad, 32 
es ponerlo en funcionamiento de los intereses del cantón, entonces. 33 
 34 
El señor Juan Ricardo Wong; totalmente de acuerdo. 35 

 36 
El regidor Ricardo López; entonces, ojalá pueda puedan; don Ricardo hablaba ahora de tal vez cambiar, 37 
cambiarle el destino al proyecto de abajo de hacer una cancha multiuso, la que está por el cementerio. 38 

 39 
El señor Juan Ricardo Wong; No, no, no, la multiuso es que no tiene techo, entonces en temporada de 40 
lluvia permanece mojada, entonces ahí, ahí no pueden practicar ni básquet ni voleibol fútbol 5, no sé 41 
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cómo lo hacen con ancha mojada, pero bueno, tiene que ver un techo, o sea es una lógica, no, es por 1 
sentido común. 2 
 3 
El regidor Ricardo López; pero la, la, la, la duda mía va direccionada a la cancha sin terminar de tenis 4 

por la Rosalinda.     5 
 6 

El señor Juan Ricardo Wong; Ah no, sí, ese es otro, ese es otro proyecto. 7 
 8 
El regidor Ricardo López; Que, que ojalá porque es un espacio físico que también se le podría sacar 9 
provecho. 10 

 11 
El señor Juan Ricardo Wong; Totalmente. 12 

 13 
El regidor Ricardo López; entonces, ojalá puedan intervenir lo antes posible con la finalidad de ponerla 14 
a disposición de la comunidad. Gracias. 15 

 16 
El Presidente Municipal; Don Eduardo sí adelante. 17 

 18 

El regidor suplente Eduardo Chacón; Ahora que están hablando de los mantenimientos, ojalá que no 19 

descuiden el mantenimiento de la Villa Deportiva, verdad. Es sumamente importante porque son 20 
detallitos que se van sumando, se van sumando y uno que es un fiel visitantes de esas infraestructuras, 21 

entonces el tema de los baños, el tema de las duchas, de algunos enchapes que hacen falta en el 22 
departamento de spinning, entonces que no descuidemos esa, esa infraestructura, algunas canoas que 23 
cuando llueve también ya, chorrean agua, verdad. Entonces, sí les pediría que no dejamos, que no 24 

dejemos caer esa esa infraestructura que tiene un gran valor. 25 
 26 
El Presidente Municipal; gracias. 27 
 28 

La señora Marielos Rodríguez; Don Mario yo quisiera ver si usted me da permiso porque estamos en un 29 
problemita con los eh, financieros, pero no de plata, sino de, de acción y quería ver si usted me daba o 30 
todos los, los regidores permiso porque estamos teniendo y seguimos teniendo problemas con la firma 31 

de los estados financieros. Y queríamos preguntarle a dónde para ya dejar de estarle escribiendo al señor 32 
Solís, a José Luis, un día dice que, que, que no ha pagado la firma, que no sé cuánto, que no sé qué, 33 
entonces queríamos saber que tomamos un acuerdo tanto el, el tesorero como mis compañeros de si es 34 
posible, los tres meses que ha tenido que firmar, porque no se han firmado los restantes porque hay que 35 

firmar primero mayo, junio y julio, si don este, tanto don Juan Ricardo y mi persona, aunque no nos 36 
corresponda, pero él era el vicepresidente en ese entonces puede firmar los estados y entonces ponernos 37 
al día en todo y no estar porque todos los días nos dice la, la Hellen, la de financiero que estamos 38 

atrasados, que estamos atrasados y que José Luis Solís no llega, entonces este, todos hemos tratado, les 39 
hemos mandado documentos y de todo. Entonces, se nos ocurrió la idea de que como Juan Ricardo es 40 
el, era el vicepresidente en ese entonces, en esos tres meses, si él podría don Mario firmar. 41 
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El Presidente Municipal; Un momentito, por favor nada más doña Marielos. 1 
 2 
La señora Marielos Rodríguez; sí me da permiso, perdón. 3 
 4 

El Presidente Municipal; Si mientras terminamos de darle lectura a esta nota y me refiero, don Ricardo 5 
ha pedido la palabra sobre este punto que usted comenta doña Marielos. 6 

 7 
La señora Marielos Rodríguez; si es que vieras que, que, que estamos muy, muy urgidos. Perdonen que, 8 
que toque un punto que no tenía que venir a tocar, pero mejor me aprovecho. 9 
 10 

El Presidente Municipal; No hay ningún problema, nada más un momentito por favor, don Ricardo 11 
adelante sobre este punto y igual vamos a hacer una consulta al asesor legal. 12 

 13 
El regidor Ricardo López; sí gracias, no, no por cortesía, evidentemente doña Marielos, nada más que 14 
no vi al asesor legal advertir de que no es un tema relacionado a lo que nos convoca, verdad y no lo vi 15 

haciendo ademanes ni, ni pidiendo que corten palabra, pero por respeto doña Marielos y por cortesía, 16 
yo, desde mi punto de vista no lo veo mal como parte de la Comisión de Cultura y Deporte, este, nosotros 17 

conocimos una nota del señor José Luis Solís, donde él indica que lo que le están solicitando es firmar 18 

periodos contables donde él no fue parte de la Junta Directiva. Por recomendación legal a él le dijeron 19 

que no puede firmar este, ejercicios económicos donde él no fue parte, yo tampoco puedo obligarlo doña 20 
Marielos ni el Concejo tampoco puede obligarlo. Ahí lo que corresponde es que el Presidente que ejerció 21 

durante ese periodo sea el que tenga que convocar para que firme. 22 
 23 
La señora Marielos Rodríguez; Fue él, perdone es mayo, junio y julio. Él fue el Presidente del Comité. 24 

 25 
El Presidente Municipal; Doña, doña Marielos vamos a ver por favor, la sesión ha transcurrido de una 26 
forma muy ordenada 27 
 28 

La señora Marielos Rodríguez; perdón, perdón. 29 
 30 
El Presidente Municipal; Yo sí necesito, por favor, ya estábamos a punto de cerrar, entonces me parece 31 

que lo correcto es lo siguiente. Doña Marielos vea, hay información que llegó al Concejo y al, y a la 32 
Comisión que tal vez ustedes no tenían, este oficio, yo creo que ustedes no lo tienen, entonces hagamos 33 
una cosa, yo le agradecería, le agradecería a todos ustedes para mantener la buena dinámica que hemos 34 
tenido el día de hoy y efectivamente, enfocarnos en lo que nos trajo el día de hoy que es Marco 35 

Estratégico hagamos lo siguiente, doña Marielos, por favor, ustedes como Junta Directiva les ruego, nos 36 
envíen la consulta, lo que ustedes, lo que usted acaba de consultar, por favor, envíenos la consulta al 37 
Concejo Municipal, el Concejo Municipal en conocimiento de este documento y con don Mario 38 

Contreras vamos a darle la respuesta y si fuera necesario, eventualmente promover una reunión en el 39 
seno del Concejo Municipal, para aclarar los temas con don José Luis y con las personas que haya que 40 
aclararlo, lo vamos a hacer. Entendemos, por supuesto, la angustia y la necesidad que ustedes tienen de 41 
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que esto se resuelva de forma satisfactoria y en ese sentido totalmente válida, digamos, el aprovechar la 1 
oportunidad, tal vez nada más creo que ya no vayamos a profundizar más en este tema por favor, pero 2 
sí este, como le decía, entendiendo la necesidad, incluso si fuera el caso después de la sesión, una vez 3 
que finalicemos, podríamos conversar un poco al respecto. Ya fuera de sesión este, me parece que 4 

podríamos eventualmente tramitarla, pero sí necesitamos háganos, la gestión, la consulta que nos acaban 5 
de hacer para iniciar ese trámite con el Concejo Municipal y ya buscar la solución si es don José Luis 6 

que tiene que aportar esas firmas, aclararlo, si no es él, entender quién sería y también valorar la 7 
posibilidad que ustedes están planteando el día de hoy. Yo creo que eso sería lo correcto para que 8 
podamos continuar con este tema. Don Mario Contreras, no sé si don Mario si quiere hacer alguna 9 
aclaración o opinión en este momento. Un momentito por favor. Compañeros siguiendo el criterio aquí 10 

de la asesoría legal, aclarar por favor y hacerle la solicitud a este a doña Priscilla como Secretaria 11 
Municipal este, favor, perdón disculpen compañeros es que estamos en media sesión, un momentito por 12 

favor. Pido también disculpas también a los que nos siguen por las redes obviamente por esta situación 13 
de confusión que se dio, obviamente fue un tema inesperado. Simplemente y atendiendo a la asesoría 14 
legal y para mantener el orden y la vigencia de esta sesión que ha sido tan importante y tan enriquecedora. 15 

Le ruego, por favor a la secretaria del Concejo Municipal hacer caso omiso en este, de lo, de lo indicado, 16 
ese no es un tema que podemos tocar acá, por lo tanto, hacemos caso omiso de lo indicado, favor no 17 

considerar eso desde el punto de vista de lo que es el, el tema de la transcripción. No, no vamos a atender 18 

esa solicitud, en el marco de esta sesión, una vez que cerremos la sesión, podemos conversar sobre otros 19 

temas fuera de sesión, esto por respetar en este caso lo que es la naturaleza jurídica de la presente sesión 20 
y el orden del día y la agenda establecida. Esto, según me indica la asesoría legal y también para que 21 

podamos coordinar lo respectivo con la Secretaría del Concejo Municipal. Entonces, quedamos claros 22 
con ese tema y cualquier cosa fuera de sesión, ya podemos conversar o retomar otros temas ajenos a lo 23 
que es la agenda de esta sesión. Aclarado ese tema, aclarado ese tema, este y creo que ya no sé, si, si hay 24 

alguien más que quiera hacer alguna manifestación. Don Ricardo, adelante por favor. 25 
 26 
El regidor Ricardo López; No, no por respeto al, al, a la agenda que nos convoca, no voy a dar mayor 27 
este opinión al respecto. Lo que sí yo tengo que decir a raíz de que se menciona el nombre de una 28 

persona, la cual conozco y conozco su integridad, su actuación siempre fue pegada al bloque de 29 
legalidad. El señor José Luis nunca pidió un carro para que lo fuera a dejar a la casa y la lo trajera o 30 
pidió algún beneficio económico personal. Él estuvo días nombrado y su participación dentro del Comité 31 

de Deportes fue intachable. Si alguien considera que su participación tiene algún vicio de nulidad o algún 32 
mal manejo, lo correcto es que procedan judicialmente, pero el paso de José Luis Solís por el Comité de 33 
Deportes fue momentáneo y por ende él considera que estos estados financieros no los debe firmar, si 34 
existe un criterio legal, financiero, amplio, que diga lo contrario, pues que se lo trasladen. 35 

 36 
El Presidente Municipal; Bueno, también compañeros, vamos a, si, yo tenía una serie de apuntes finales 37 
propositivos con relación a lo que aquí hemos visto, una vez más compañeros, necesitamos una moción, 38 

pedimos un receso, tal vez si es necesario. 39 
 40 
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La regidora Adriana Solís; Sí era una moción de orden para que si usted va a cerrar que cierre o que ya 1 
terminemos la sesión porque ha estado ha sido una sesión muy productiva, muy bonita y no me parece 2 
justo ni para ellos ni para otros compañeros que estemos tocando temas que no tienen nada ver y 3 
opaquemos el gran trabajo que vinieron ellos a presentar, creo que nos enfoquemos y usted va a hacer 4 

un cierre, bienvenido sea, sino que cada persona tome su asiento y sigamos y cerramos la sesión por 5 
respeto a los compañeros que nos pidieron el espacio hoy en una sesión extraordinaria. 6 

 7 
El Presidente Municipal, Buenos compañeros, como les indicaba yo tenía una serie de apuntes con los 8 
cuales quería cerrar esta sesión. Muy importante me parecía en relación con una serie de temas que se 9 
han venido indicando, este, pero bueno, vamos a mejor dar por cerrado la sesión en este momento. 10 

 11 
La regidora Adriana Solís; Señor Presidente, todos tuvimos la oportunidad de hablar, Así mismo usted 12 

si es relativo a lo que se vio en la, en la sesión adelante con el cierre, mi intervención no fue para que 13 
usted no hablara, todo lo contrario. Si usted quiere hacer el cierre, hágalo, bienvenido sea, pero con el 14 
tema que estamos hablando para no, no, no seguir en este desorden que me parece muy feo. 15 

 16 
El Presidente Municipal; Bueno, sí, compañeros, efectivamente, aquí tenemos apuntes de la parte 17 

reglamentaria, la parte de proyectos plan estratégico, análisis de infraestructura, proyección 18 

internacional, recreación. Había una serie de complementos, pero fundamentalmente me voy a limitar 19 

simplemente a decir y agradecer al Comité Cantonal por la presentación del Plan Estratégico el día de 20 
hoy. Creo que fue muy interesante y creo que en el 99% lo que fue la sesión fue un ejercicio muy 21 

enriquecedor que nos ayudó a entender la visión del Comité Cantonal. Este, agradecerles por la 22 
presentación del Marco Estratégico y estaremos en comunicación. Al ser las 9:32 minutos damos por 23 
cerrada la sesión. 24 

 25 
 26 
 27 
 28 

 29 
 30 
 31 

 32 
 33 
 34 
                 Mario Arce Guillén                        Priscilla Ramírez Bermúdez      35 

        Presidente Municipal                             Secretaria Municipal 36 
hecho por: agmr  37 


